
Ahí» M-Aiim. 742.-San José, Jueves 23 ue Seliembre de 1920

■ Enriqueta Bonavila Salguera

Ana o, de Scarlaelni
SC, T.JZ.’ r . r- . . . .. . r--l’ •;

-ra I Abogado
■ftj ñ ’B. En 8»

'Ana I. Fernández
; Bienal. Cille Y, v Solí, s(n. S.n jUn Jo»J.

. Manus sin igual; Avisa a su distinguida clientelaí’".'"" A1""'»- Vaquillona hd„„,|t„

Leonel Aguirro--llomeroi

Dr. Teodoro Pérez

Clausura de las escuelas
i premio-, a í.,lgue| B.iu.nn.,|, ido-

serie añila do pinta donada por la Comisión Na

Julio C. Callorda
n*l Grande 648.

Asamblea "Representativa "Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 32.* SESIÓN ORDINARIA

Mayo 19 <Ic 19*¿O.-I>resi<le el Dr. Salvador lísíradé

entrar
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ladee... antipatías, a«í, quo si es posible evitar 1
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inscripción de económica..
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m> deba hacerse es dar a la preusa, por ahora, 
los datos de esta sesión.

ó'r. Duit Jaime. Yo declaro, que he hecho 
Uso de uomD<cs propios, y Uo por temor 
Je afrontar cualquier con-ecueocia, que 
pudiera traer hice la indicación, porque a 

1 ;_±_ z:z-~-:' , " :- _L_2_sy
antipatías, así, que si ea posible evitar la 
publicación en la prensa, y sin dejarse como 
dice la disposición anterior en sobre cerrado, 
en ese sentido pediría so hiciera...

Sr. (Molía. Q-io se supriman los nom­
bres propios.

Sr. Presidente. Se resuelvo, entonces, que 
el seta se publique, reservando por abora, 
dar a la prensa, los dat >s du olla y suprimien­
do de la versión taquigráfica todos los qocu*

nea a In Comisión, cuando es el Concejo 
quién debo hacerlo. No hay porque darle un» 
faculta,! que la acuerda la ley y uo nosu-

(So lee) (Muy bien )
Sr. Sag/uero. Turnando todas las medidas 

necesarias.

ve que «o mantenga secreta esta acta, una 
vez puesta en li upio y firmada p >r el Presi­
dente y Secretario. deDerd guardarse en uu 
sobre cerrado y se pondrá en el sobre la fe­
cha en que se celebró la sesión y se archivará, 
sin agregarse a la- deiuáq y ai su ordena que 
sea pública so publicará coiijuntamoutc con

Producción: 27 
lo oro

Do paz y do nmor;

Vuelven o In c.nlmn su ánimo exaltado 
Por el cruel dolor.

• c. Y eran unas manos pcquoOns y finas, 
.Menos primorosas, manos inurfilinas, 

Manos sin igual.
Manos de princesa de ancestral leyenda 
Quo a su caballero marcaba la senda 

De luz contra el mal.. .
Margarita Ahelea Caprile

Enero de 1917.

Abrirá eu consultorio on esta ciudad 
el .o do Setiembre del corriente ano. 
Calle 18 de Julio número 161.—Plaza 
Principal.

Sr. Oorospe. Yo preguntaba si estaba fa­
cultada.

Sr. Arias, ái la Comisión llegara a tanto, 
habría que su-pen 1er el Comisario de Salu­
bridad, por innecesario.

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso di la 
pambr», se va a votar: si se apruebe la mo­
ción. Los -enores por la afirmativa, en p:e. 
( Afumstiva).

La Mesa advierte que habría que indicar 
el número de miembros de que se compon­
drá la Comi-ión. Pudrían ser cinco.

Sr. A-furo. Me parece mucho cinco miem­
bro-; dos y el del Concejo.

Sr. Déla Hanty. Siendo más numerosa te 
pudría dividir (Interrupciones).

Sr. Al faro. Hago moción, selíor Presidente, 
paro que esa Omisión la nombre la Mesa 
y sea de tres miembros. E« suficiente.

Br. Presidente. Implicaría una modifica- 
i ción a -a moción, por que ésta determina quo 
i la Asamblea nombre la Comiaión.
, Sr. l'illagrdn Bustarnante. Pido la pa­

labra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado*
Sr. l'illagrdn Bustarnante. Yo no quise 

decir que fuera la Asamblea quien designara 
la Comisión, riñó la Mesa. Fuá una equivo­
cación.

Sr. Presidente. Hace moción? u..
Sr. l'illiigrdn Bustarnante. Hago moción 

para que la Comisión sea nombrada por la 
Mesa y se componga de cinco miembros 
(Apoyados.)

Sr. Presidente. Se vn a leer la moción (do 
lee.) Está en discusión. Se va a votar ai «o 
aprueba: Los señores por- la afirmativa, ea 
pie. (Afirmativa.)

No habiendo más asuntos, correspondo 
quo la Asamblea resuelva, si so ha de publicar 
o no el acta do esta sc-ióo.

Sr. Anas. Me [>arcce quo no habría por 
que publicarse. B ista con quo quede para 
constancia, purqne en estos pueblos chicos, 
la gente puede creer que perseguimos otros 
propóiitos, ya que estamos tratando da 00- 
merciantes, cuyos intereses están comprome­
tidos. No darle el carácter da secreta, dejarla 
como antecedente en el archivo y si hubiera 
neo* sida ! de publicarla, so pub icaria. Pero 
por oí momento, no veo esa necesidad do ha­
cerla púb ica.

Sr. Meníddex Clara (Artigas). Es una co­
sa quo *e va a conocer.

Sr. Presidente. Du acuerdo con uu artfeu-

Ln Comisión do Instrucción Primaria re­
solvió en su última sesión, clausurar Iss 
escuelas públicas hasta fin de mea. Esta 
disposición empezó n regir desdo ayer. El 
motivo de tal medida es la epidemia de 
sarampión y varicela que so ba propagarlo 
enormemente on la ciudad y la campaña del 
departamento, atacando con preferencia a 
los niños. La moción do clausura de las n-cuo 
las fuá formulada por el doctor de Freitas. 
quedando resuelto quo durante eso tiempo se 
efectuará una prolija desinfección en todos 
los locales escolares.

Y eran blancas, puras, dulces azucenas 
Que no conocían del mui y las penas 

La pesada cruz;
Manos quo tuviera In Virgen María
Si desde los cielos, descendiera un día 

Cubierta do luz...

¿Quién es In princesa cual ángel divino 
Que endulza las penas del rudo camino 

Llena do bondad?..,
.. .Es de los mortales, cualquier alma bella 
Que con sus larguezas, semeja una estrella 

De la caridad,..

Mario G. Lacroix
Seguros de Vida .U Providencia.. sS¡“ ■?’ 
San José.

E1 anoavisa

I _ 1,0 Pierde dinero

Martínez Albín
tovideo-

Salvador Masclioroni
‘™£|d“do “u eatodio • u calle San José náme-

careo sustancialmento sino cou el desarrollo 
de importantes factores económicos, la po­
blación on primor lórtnino, el capital mismo, 
el espíritu do empresa, todo ese caudal 
do elementos que representa donde exis­
to, muchos aúos de esfuerzo civilizador. 
Pero ai debo considerarse esta nueva vía 
de la función docente dol Estado, como un 
factor de verdadera importancia en esa

Sr, Chiotxa. El Conoejo no lo hi t imada 
en cuenta, sino lo hubiera hacho.

Inserto sus avisos en

Tos Principio»
que con ello obtendrá, resultado

Guillermo J. Bozzo &!■“!
muro 526. San José de Mavo.

 
Gioconda Rodríguez £;¡
graso y di clase a domicilio. Csl'í Plan 808.

Ofrece sus servicios profesionales. Dirigirse al señor Ubal- 
dino Klein, Hotel Lacava.—Teléfono: Las dos compañías.

•en nsuntns que competen a él.
Sr. Arias. Mo permito mía peqnefla acla­

ración? Yo iba a prest ir o mi voto, porque 
entendía quo In multe de In inooión, era 
ooopuiar a In mnjor noción del Cunuujo.

Sr. Chiona N,1(la más.
Sr. P, rera (.\rica*io ¡ Aquí no cooperamos; 

nos outiatiluímus.. . (I itsrrupoioiiea )
■*>/*. Presidente. Un poco de orden, sefiorea 

diputados.
Sr. Percra (Nicasiu),.. pues nosotros em 

pozamos pur ros«|vvr y nombrar una Comí 
sióu Investigadora.

Sr. Pdlagriia Budamante. Pero en la 
moción dice que iría aumop-iAid.i de un 
miembro del Concejo (Interrupciones).

Sr. ¡‘residente. Su ruega dirigirse a la 
Mesa. Los taquígrafos no pueden tomar ver 
sión ninguna T-rmiurtel seúor diputado?

Sr. 1‘tre.ra (.Vi/asio) He terminado.
Sr. .trias Yu dejo coiiatannia do cao Que 

voy a apoyar oca moción, porque entiendo 
quo uo invadimos atribuciones do nadie. Si so 
hubiera pretendido iuvadir jurisdicciones no 
la hubiera apoyad», Lo confieso paladina 
monte, | J- ' *,
derecho- do In Asamblea, me gusta quo la ,

grán, pero me paroco que podría hacérsele ley, desdo quo puedo hacer analizar los pro 
un agregado du import moin, porque no es | ductos alimenticios. E- decir, que si nos.itro- 
el caso do que busquemos la so lición do un nombramos esa o -misión, nos vamos a abocar

n aquellas casas quo fabrican o que expanden I que es incompatible 
artículos alimenticios. Convendría hacerlo ' (No apoyados.) 
extensivo a nquollns üiihus qu * aún sin expon- 1 * ‘ ’
der nada al público, pudieran oncontrarse 
en condiciones inaceptables, y me voy a 
referir a una denuncia qoo ib i < traer al 
seno do esto Asamblea, y qoo n » lo hibli 
hecho por uu lamentable olvido. Quien con 
curra a varios de los establecimientos,donde 
concurre toda lu población, verá quo so 
encuentran on condiciones antihigiénicas.
(Apoyados.)

Hay un establecimiento dentro dol mismo

•n completo contacto con Ins dormitorios y 
| emuedures. Es una cosa excesivamente anti 
higiénico, cxtraordiuariamnnte indecible, y 
otro tanto sucede en un Hotel, dondo n loa 
escudados es itnposibln entrar.

Sr. Presidente. Se va a leer la moción 
. (Se lee) (Apoyados.)
, Sr. Sduuero. Pid > la palabra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el seDor 
diputado.

Sr Salguero. No he pedido la palab n, 
. soOor Presidente, más que pata linter unn 

pequeña salvedxd, respecto n lo qu« he dicho. 
Entiendo quo lae resoluciones quo su van n 
tomar, soa de carácter privativo del Concejo, 
y por lo tanto es n él n quien incumbe en el 
futuro tomar todas las resoluciones necesa­
rias que podrá someter o no a lo Asamblea.

Sr. Perera t-X'inido) Pido la palabra,
Sr. Presidente. Tiene lu palabra el soñor 

. diputado,
Sr. Percra (Nicasio). Y’o no voy a votar 

la moción, porque entiendo que la Asam- 
■ bloa no tiene en este caso facultados para 
I nombrar una Comisión investigadora. Se

irías, en vuuu— ....................... .......
las actividades industriales, y croa al capital 
elementos do trabajo bastantes para los nue­
vos empleos n que está solicitad». Operará 
además in escuela industrial, uun transforma 
ción total en el sistema de aprendizaje. J udos 
saben cómo se inicia hoy un obrero. Le el 
muchacho que se arranca n la escuela prima 
ría para llevarlo al taller, donde al cabo do 
,ú¡ d« labor p«-d» y rollo.r» o. un bu., 

tiebil. o" buen prfcdeo, e.p.r do g.ner el
M,,.Ionio y el íoobo pm «l y ■« prole.

fantasía Manuel Irisarri
Eran unas manos pequeños y finas, (’IIH’HX’n Di’VTKTi

Mnnos primorosas, manos marfilinas, viuusaiMj ULAIJolA
. Malina sin igual; I i

Manos de princesa do ancei-trnl leyenda , ~ «.ncnicia
Que a su caballero marcaba la senda tll,e desde el I.° de Agosío dará con-

Do luz contra el mal. ¡sulfas en San José los días lunes,
v - , , i ,, morios y miércoles y en Montevideo
Y estas manos blancas,con su amable encanto, calle IfuzAÍnrrA N! ° uix rAl poeta inspiran altísimo canto ííjln K i « ,OS ,UCVC3’

De paz y do nmor; ¡ **rnc’ ? ^bados de 8 a 11 y de 15 a
Porque cuando posan sobre el desgraciado */• teléfono Uruguaya N.° 2592 

-- ' - ■ ■ Central.

misión Nacional de Fomento. ' " ¡
Acto seguido el público asistió a una sme 

de pruebas de aradas con bueyes, con caballos, 
muías y tractores, que resultaron muy inte­
resantes. Luego se dió lectura al veredicto 
de los jurados premiándose con aplausos a 
los triunfadores, y el señor Crisólogo Brutos 
jefe de la Cátedra /Ambulante de Agronomía, 
clausuró el acto con un breve discurso quo le 
valió calurosas palmas.

Durante las horas de la mañana, en el 
concurso de podas, el profesor señor Gautier 
dió una conferencia práctica sobre la poda. 
Intervinieron tamb.é i en este concurso vn 
rios estudiantes de agronomía, para los cuales 
se estableció una categoría especial. Al medio 
día, se sirvió un espléndido ulm ¡orzo al quo 
asistieron numerosos invitados. El presidente 
de la Comisión de Fomento señor Dionisio 
Cruz en compañía do sus compañeros de 
tareas, cumplimentaron con suma amabilidad 
n los numerosos huéspedes, autoridades loca­
les y demás personas qne asistieron.

De Montevideo y esta ciudad concurrieron 
los señores Pedro Lapeyre (hijo). Venancio 
Flores, Faustino Sau Martín, José Zunino y ' 
.lülio Reyes, representantes do la Comisión 
Nacional de Fomento; ingeniero agrónomo ; 
Carlos Prsderi; doctor Rogelio Sagarra y se ' 
flor Manuel D. Rodríguez, miembros del | rn''*Gno• 
Concejo de A. Departamental; señor Fran-I 
cisco Empinóla, secretario del mismo; señor I 
Enrique Lsguarda. jefe de policía; señor 
Francisco M. Ruvira, miembro de la Comí 
hóii de Instrucción Primaria; señor Gaspar, 
Vicens Thievent, oficial l.° cL 1.. ,
B'ñ t Artigas Meoéndez Clara, directoi du1 
Lus Principios; señor Vicente Angulo, re- 1 
presentanted<l Centro Comercial; señor Ro -------- - „
meo Bacignlupi. jef» do Inspección d ’Agri siguiente dospach'»:

(I't'óse el numero anterior)'
Sr. Díaz Jaime. Pido In palabra.
Sr. Presidenlel Tioue la palab: a ol seü ir 

diputado.
Sr. Díaz Jaime. Considero, ssli ir Presi­

dente, muy aoeptnb o la moción dol señor 
Villagiá i.y m» adhiero on un todo a la re­
solución tomada, aunque no so si ha sido 
votada...

Sr. Presidente. Todavía no so h i votado.
Sr. Di ix Jaime. Entoncas anticipo mi 

voto n o<a moción, p ir considerar q.io por 
eso medio se evita uu peligro que puede ser 
en muchos casos d» resultados funestos.

Sr. Ah’arex. ¿Hay algún dato?
Sr. Uiioxxa. Ya se han manifestado.
Sr. Alcarex. Preguntaba si había algún 

dato.
Sr. Villagrdn Bnst uñante. Hay varios 

datos.
Sr. Altarex. Pues,entonces, yo también mo 

adhiero a la moción.
Sr. zlr/ns. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiuue la palabra el señor

diputedn. _ í ■.»•»»>»■ uun vM-m<atuii luvusugnuura. oe
Sr. Arias, lo no tengo inconveniente on trata do un asunto que compete al Concejo 

aceptar Iji moción del señor diputado Villa- do Administración, y que está provisto en la 
grán, pero mo paroco que podría hacérsele ley, dosda quo puedo hacer analizar los pro 
un agregado du import incin, p irque no os | ductos alimenticios. E- decir, quo si nosotros 
el caso do que busquemos la so noión do un aombrarans esa o-miisión, nos vamos a abocar 
punto, refiriéndonos única y oxolmivamenco a una cuestión que competo al Concejo,}- 
a aquellas casas quo fabricano que expandan! quo es inoompatiblo con nuestros cargos".

La Asamblea podrá nombrar enruisionos 
investigadoras, para smninistrar datos quo 
necesito para ol oumplimiooto do sus funcio­
nes. Aquí la Asamblea ostrf fuera do sus 
funcionas. Este es uu asunto que está pro • 
visto por In Ley.

Li loy autoriza al Concojo para fiscalizar 
las casas.,.

■Sr Villngrdn Bmtumnh. D.i facultadas 
al Concejo, jioro se las quien a l-.i Asamblea,

—z ----------------------- - ......... MV. ul señor diputado.
cucrpu dul udifioio, quo quien tango la ocu-1 Sr. lio tri,juez Bonarih En M mtovideo, 
rroncia do entrar adentro, se dará cuenta quo 11» Asamblea Departa uontsl las realiza.
aquél ea un lugar doudu no puedo habitar: Sr. Presidente. Un poco do urden, sefli- 
gente, un lugar como uo eo encuentra otro * ros diputados.
más poetilonte en la ciudad. | Sr. p, rera (Nieasiol ..lo quo so debía ha

Es algo scncillamonteqne horroriza, algo , car, es comunicarlo ni Concejo, para que lo 
monstruoso. Y esto ocurro dentro do nuestro I tomara on cuenta.
jiuublo, frente a la pinza principal, dondo 
concurro nuestra población Yu no su quien 
tiene la culpa, y si ella ea debido a deficion - 
cías del edificio o al desunido do los arreado 
tarioe o do sus dueños, pan-ciéndomu que ha 
llegado el momento do poner remedio. Si so 
mo permito le haría un agregado, p-irquu hay 
muchos locales on esas cundieionoe. . .

Sr Víllagrán Bastam inl'i. Hayuiiaoon- 
fitoría.. (Interrupciones).

Sr. Presidente. Un momento. ¿Eu qué 
forma quedaría redactada?

Sr. Arias. «Cnaus quo fabrican artículo» 
alimenticios» y además las condiciones de 
higiene du todos los locales, públicos o priva­
dos, a los quo tienen acceso la ouuctli reacia. 
Hay locales que un aun públicos, poro quo 
en realidad tienen acceso lus encargados de 
vender los artículos y ellos están en contacto 
con todo oso, cou todas las miasmas que son. 
perjudiciales y quo so puedon encontrar has­
ta on el aire.

Sr. Presidente. Y aquellos locales a quo 
ordinariamente tioue acuoso ol público?

Sr, Arias. A los locales quo pudiera te­
nor acceso el público.

Sr. Diax Jaime. ¿Eu su moción están 
comprendidos h-s hoteles?

Sr. Arias. 81, señor.

Dr. Justo Jl. Cerdeiras
Hn1 Ex J|-“|i=o iotarco del
Hoewr Soit.1 de Borníes. J'alruia y Co-azón. 
ran°'ir ’ d* 3 ‘ ’• rfbadoa.
Gallo Rincún 617, Montevideo. Teléfono L* Cra- 
gaay** 5-27-JP2i>.

™a “i* “r Lt' h',n"- m-1"11» -i-
p.„ l„ A. x,c¡ona| d|, Lc

«S'á í "r“'“ v“<“ 
5«Ü r Cru‘

Co.ni.ld,, N.
p“ ■ l’radoeeidn 31 l¡i„. 80l) „

G.rnln.‘ aducción 20 litros GílO gr.

Sr. Alvirex. Esas dapendaiieias tai-mu-,
como quien dice, priva-lis.. .(í.iiuriupeioue-)

Sr. Presidente. No podría cu u>e ca< u 
aclararse así: «y ai|iiellu« locales y demá- 
dependencias, a que tanga acceso el público»? ¡

Sr. Alraret. Locales y dependencias; - era : púouee. v que a »u lieinp > ss pub iqus.
¡o que quería aclarar. | Sr. Presidente. 8u puouceeióu vendrá a

Sr. Áí'ilíndex Clara (Artigat). Hasta se | ser dentro do mi mes o mes y medio.
había bab-ado du allanamiento de domicilios. I Sr, ’ Meidudcz Clara (.Irl/^us) Claro, si

Hemos consagrado más de una vez nuca 
lrB columna editorial, a poner do man. moto 
el mal qne entraña en nuestro país la afluen­
cia excesiva du nuestra juventud a ios cen 
tíos universitarios. Hemos repetido quo la 
enseñanza secundaria en la forma amplísima 
en que se ha organizado, tiene consecuencias 
q„o uo fueron las previstas, cuando so pea 
Haba on ella como la forma superior du la 
divulgación do In cultura intelectual, yn que 
bn venido en realidad a ser unB Jdbn°? ‘J® 
titulados on proporciones incroib os. Desde 
0 te punto di“vista tiene también la croac óu 
do -as escuelas industríales, proyecciones hil 

,ü 0y es des<-ab-o que e-o< o-tableoi

Julio Arnábal 2,r?j*n?, - , ,, “'■'*** Ha trasladadoau con­
sultorio a la calle Artigas 410 entre Uruguay y 
LarrsOaca. San José. 6 1 1

. — . . ,|.(e*í,!a| setecientos alumnos, ae inauguró la Escuela
La C.SCLíela DnCILISiria Jndu-trialdn San José. El plan do enseñanza 

-------  industrial teórico práctica sigue desurrollán- 
A PROPÓSITO DE SD 1NADGURAC10H doee con éxito realmente lisonjero, y es dublé

-------  esperar que en época muy próxima.ostabla- 
Nuestro colega «La Democracia» de Ro- cimientos do esa índole se habrán instalado 

Bario, comentando la inauguración do la Es- • on todo e] pn|3. Desde luego sería pueril la 
cuela Industrial en esta ciudad escribe ol I Cjperanza do que la consagración do uno 
siguiente oportuno comentario: «A San Josó|grai) parto de nuestra juventud ni aprendiza­
je corresponde ol honroso título do "luÍBr jo que leofrecoul Eítado, pueda tener re- 
cu su seno la primer escuela Industrial que | g,,Hados inmediatos para el florecimiento 
so implata en el interior del país, dn acuer . indURtriril del país. Fuera do que la organi 
do con el proyecto que hemos referido opor- nación de ese aprendizaje, como ocurro con la 
tunamonto.Con la convicción do la bondad du enaeñanza secundaria, es tarea de años, ol 
este sistema educativo, muchas veces bem»a I carrfctOr industrial dol país no podrá modifi- 
lleoado nuestras columnas incitando aladivul -
gación de loa estudios industríalos por tenor 
la certidumbre deque en esas escuelas ba de 
elaborarse la futura grandeza nacional, ha­
ciendo millares decuidadnnoa aptos para las 
laborea más difíciles, sustrayéndolos do a 
tentación malsana del empleo público, donde 
ee anulan muchas preciosas facultades in 
viduales, hasta el mismo quebranto do In mu-

Sr. KUagráii Bustam uile. S >u fun nones 
de olla.

Sr Presidente. Se ruega no hacer diálogos 
y dirigirse a la M--n,

Sr. l'illaqrán Btislamanle. Si nosotros 
tenemos las mismas fuuciunea que el Cuneo 
jo.

Sr. Penra (Nicasio ) comp'otnm-nte 
distintas.

Sr. Alrarei. Pido lajialahra.
Sr. Presidente. Tiene In palabra el si-fior 

diputado.
Sr. Atrarev. Yn también, desdo o' primor 

momento, le presté mi apoyo a lo propue-ti- 
y prometí mi voto, entendiendo que eatamos 
dentro du la ley y no va enuerrada eu In mo 
ción, ninguna intención agresiva.

1 Sr. Villógrán Bust imuile. N i lade e-o.
Sr. Aharez. Yhn-ta creo qiie la Aaain 

bina, tiene por Ih ley derecho u investigar 
por «u propia cib-nta, (Apoyad i-) on cual 
quior circunstancia, hasta paro cerciorarse 
de si el propio Concejo co mp'o cou su deber. 
(Apoyado»).

El carácter snmnmento simpático de 
In moción dui d’putail-i Vdligrá.i, al darlo 
participación ul C-mcejo, desds el momento, 
¡u quita todo aspecto antipático. Creo que ni 
iniciar esta gestión, no se li i mirad» más que 
el beneficio do la salud púolica. En ese sen­
tido entiendo. . .

Sr. l'illagrdn Eusiamatilc. Es en eso sen 
tido, purnanmte, puede creerlo.

Sr. Alraret... .quo no invadimos atribu • 
cionosy es una moción muy digna du apoyo.

Sr. Presidente. La Musa somete a consi­
deración de la Asamblea, si se da el punto 
por suficiente mentó discutido (Apoyados), 
tío vn a volar. Los soñori-s por la afirmativa, 
en pío (Afirmativa)

Se va n votar la moción del señor Villa- 
grán,ampliada por el señor Arias. (Sa lee la 
moción) Se va ti votar: si so aprueba la mo­
ción leída.

Sr. Alraret. Un momento? Según había 
manifestad» ol Biflor Arias, hay algunos loca­
les, quo no son du fácil nc-eso al público.. .

Sr. Presidente Está clausurad» o* debate.
Sr. Salguero Creo que podría sor benrfi 

cinsureabiii ol debato. Hago moción eu eso 
sentido (Apoyado»)

Sr. Presidente, tíiund» previa, se va ■ vo­
tar lu moción del enflor Salguero: »i se reabre 
el debate. Loe tícñoroa por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

Sr. Alraret. D-?ct.i, que según el señor 
diputado Arias, hay ciertos locales q>io nu 
sou de uso pilólo» y quo ostáu un condioio 
nos antihigiénica», y p»r loa términos do 'a 
moción, tal vez la C-imisión no puodiera 
penetrar en aquéllos y «orí» oouvnniento que 
so hiciera una ínv—tigaeidn más profunda.

Sr. IloJrigiict Bm ivita. tía había previa 
tu el cas», porqilu dice: dondo so fabrican o 
expenden artículos uliiniintiei»H y la investí 
gnoióu llaga hasta los fondos. (Interrup.-io

Sr. Presidente tí : ruega no dialogar. Tío-

irá acompañada por un miembro dul Con 
cejo...

Sr. l'illagrdn Badamante. Así dije la 
moción: ea compañía do un miembro del 
Concejo.

Perera (Nicasio) Yo croo que invadi­
mos jurisdicciones, al nombrar uo» Comisión 
investigadora, desde que lo -pie corresponde 
es dar cuenta al Concejo.

Sr. l'illagrdn Bustarnante. Ea Montevi 
deo. so lia heiho así.

Sr. Perera (Nicasio) La Asamblea aova 
n constituir en Comisión Investigadora

Sr. Mcnéridct Clara (Artigas) Soria una 
denuncia que como cualquier partioular. 
podemos hacerlo nosotros.

^r- Perera (Nicasio) La Asambea puede 
designar una C iiui-iou 1 ig-scig ,d >r«, p> ru ¡

El Concurso de Trabaos Rurales 

realizado en Estación Rodríguez

vidualc» hm-ta el mismo queoriiniu u» tactor uu i .
inl Una otra liarte, cuando el Uruguay os tronBfOrmación progresiva de nuestras indos 
tente falanies1 de entendidos profesionales, trias, en cuanto desarrolla la inclinación por 
h iostZíón de fábrica» no serií entonces un ■  v nrn» „l c.u.tal

problema insolublo desdo que la I“an0,10 
ligente cooperará a In conformación o 
vastos programas industriales, do 9U 
carecemos, con grave detrimento de a 
mía pública. Es doloroso para el observador 
la constatación do como el extroujero usurpa 
nuestros recursos, obteniendo las exce u 
materias primas a precios que sus 
—hábiles ea laostratngemu - estipulado «pla­
cera» para luego, a »u omnímoda vo 
vendernos los artículos confeccionados n uj 
costo quo puedo conceptuarse exp ' 
No abundamos en detalles molestos a 
y damos por base el precio actual de 
ñas quo representan unos tnfeero p ’ 
tretanto que los casimires cxtianje aat¡H. 
den naenlioee-. B- e» 
facción que señalamos el tr,un ° u egtn 
d«lahinco perseverante con queso tome « 
empresa do alta trascendencia, es q P u 
d» el verdsdero triunfo ecouóm » „uodH1. 
gn»y, cusudo 8U\ biÍ'íCfíbril ’extranje 
emanciparse de la absorción f

resultado del mismo
Durante los días 18 7 iq . <=T==== 

fn diversos locales de F.r °. ,t,0"“rro|laron 
las distintas pruebas del Cono' " bajo» Rurales orga’.Sdf nTí8° Tl» 
de Fomento Rura d.. n-iue i/l " .9?ln,8Írtn 
gúu los «luto, que hicim ¿ conocer í't'1’ -S° 

mente, se trataba do Un concu o dn ’r" 
dor»s, ou.-devac.ta Lel.pr Orde0rt 
arndore», uu concurso <]« 4° C00Cdr'10 de
.r.d..co» 1,»,E. (nj'»"!,,’; "''-J d’ 
"'"'i» d,, ,, 1
d,7 I"1"1™ «P-tó.r» e., „

Lu fi.- ia de clau urh en |a ()I10 . V «<o_* vaquillona holandesa pro-
u-’oir el fnl;.. d- los jurado-, iuvo | f S*'i'°r Fr“nci"co García. Produc
l.me- 21) a la, 2 du lo urde ante u° * £ 000 ¡SIed’"»
su concurrencia de vecinos de la Zoii„ tata’ nrn^'í"^ T""0' V“Auill("'“ flamenca 
se el set» coi. el H.mm, N.^oña><« ^«es Cruz Heos. Pro- 
por unn numerosa Banda do Mú'icJ líerod° Ó" 1Ü S°°gr- Mtfd,,lln 7 diploma. 

Xo:”0hln¡e^^ñ,é,,• Lu"g° ¿c""0 ‘,o

Praderi, Proridunte honn'rai^dohCiSii'" Fo/MflríiPrRMA>' 1)onado Por la Sociedad 
de Fomento de Rodríguez8U X" ii ñ’a ^,1dlí«,,0’!- C"'z Heos., Fran 
una elocuente improvisación eu la que hi« treinta n’S1”’ H"°8"’ C0,’-'Í8ta"10 vn 
resaltar los adelantos conseguidos eon ta h «¿f V* 7809;'^dofle, -12 htros 600 grs. en

.orfnd» en„ amplitud y profundo conooi I 
miento,sobre diversos temas relacionados cou Concurso <lc unidores

pors“ci"i,d *
misión Nacional A» I

dalta dn rl trC,”ro: * M,gU°¡ ®í8Í«nanÍ' 010•

cional de Fomento Rural.
Segundo premio: al señor Víctor Hernán­

dez, medalla de plata.
Relativo al juicio relacionado con oradores 

con equinos:
Primer Premio- n Guillermo Vanrol.
Segundo premio; a Jaime Farriol medalla

o diploma.
Para los tractores el juicio no puede expe­

dirse hasta no estudiar detenidamente los 
diversos factores que intervienen.

ConcurMO <lc poda 
Primer premio: ni señor Juan Gallecio. 
Segundo premio; al señor Benito Sixti, di­

ploma.
Tercer premio: ai señor Jaime Farriol, di­

ploma.
Mención especial señor Daniel Destefaui. 
Mención especial señor Dumingo Pierasi.

l'oiicuri,» de poda

ALUMNOH DE AGRONOMÍA

Primer premio al señor Mario García 
Ceporro.

Primer premio al señor Oicar Mario Ga '

I Primer premio al soñór D.iuta Biancbi. ‘ 
I Medallas de plata.
1 Mención especíala la vaca de la Escuela ‘ 
do Agronomía como mejor tipo.

.¡ .ennru..pa, M.omón mU . 1. v»e. mejot üp» 
do laJoLturm F™P"d‘ddo° Vill.m.l,

De Ministro de Industrias <
El doctor Caviglia envió a la Comisión el 1

cultuta de San José; capitán Peruohetti; se Montevideo, 18 9 de 1920.—A Presiden- 
ñores Dumingo Sosa, Alili» Meuéndcz Claiu, te Sociedad Fomento.—Rodríguez-Hsbien- 
Romeo D’Ur-i. Nicolás Ibarburu, Francisco : d» comprometido asistencia exposición So 
Guñi, Enrique Lagunrda y otros. nano véomo impedido concurrir a oeo torneo

i.- i I lo quo verdaderamente lamento, pues hubiera 
ti tallo Cid jurado j080a(i() presenciar personalmente, aplausos

Coi.eurKo de producción de lecbc ¡ merecidamente conquistados por esa presti-
Pri.MER premio: Vaca holandesa propio- ginsu asociación. Salúdalo — Caviglia.

 

A propósito do este 
liza también ayor nU0Btro1®° ¿uientea pá- 
De BU artículo sacamos loa K 
irafos: dul cntusias-

«Hice pocos dÍM, e° ®9(1,0.„Lta«irtn de 
rao de In pobiación, ? coa una i......... .

3»n José 23 Agosto 1820. ————————
I-María Adela Bonavlta

¡torio !?''■’ d" y r-rs Maestros d
«ftol, "™do* C‘fl8 So,¡* S«n José da M»v

i -----—HIJ« u, ue
Lorenzo Vicens Fhievent040 TeIi!í i;r

Paul P. Schurman
LlT.?<',^_GI“‘,Trod® in*lé# y irsnc/H. Cali, . ,, ------------- --------------—

„a. Francisco M. Rovira
Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, hace toda clase de op-reX i . 1 1 1,11  »■ "
no. sobro caía;»,, etc, y s.tadnistni bienes, i DOliatO 1) (JílFÍI "•"•'•do» r Co- 
Escritorio; Cal!. Paveandú I5X>. y. Vlill <1 rr»doe-21 da be

' ««video. Teléfono U Lror«' 
rnmwd 4-V».3223(Colonla.

y él tiene todas esas facultades.. .
Nr. Oorospe. Su podría aclarar un punto. 

Si la Comisión tuviera unn denuncia concre­
ta do uun casa particular, que estuviera en 

era apoynu». L.o cunnusu pmnuum pé-imas condicione* de higiene, dentro de la 
porque como soy muy coloso de !■ s , moción no dice...

 ■- $r. Pela llmly. E»as denuncias so ha
I m ante ol Comisario de Salubridad.

, . , ....  ...... ...,  -Sr. (residente Extender unto las atri-
qcs, al puutu do »»tar ligada* la» caballeriza* ; la luy. En eso sQutidu, y como la Coinirióa budoue» pudiera sor contraproducente.

expresamente do Puñtrul,

I’raderí, Pro-idunte honor

LOS PRINCIPIOS
««clon Artigas mp

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

Afinador de pianos

Sr. .-trios'. Me permite? La indicación quo



Perico Flaco —Soriaoo . 
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.COOPERATIVA»

Neumáticos

ristra P «u &•««• 0 ,e:t’ ’ i’t“'CM'

SJS®<a

! ¡Por quince días solamente!
LIQUIDA LA JOYERÍA FRANCO U

A .................. i.. .1.1 ..z.i.ti— ni>n«irA oran liquidación en nrlí- «í.Ira grnn liquidación en nrlí-A
■t il fino a 8 1.00 el pnr,

monedera» do !

[¡03 (lo JgiiíllllO!!! Ú2 M

Valor de los campos
5 8000

faFMtstKM ufen» ti ti Breirlisar.t»

Religiosas
-i se ai-ru-b*. L --¡Joros p->r la afirma-

La Mesa >ie..ami »u función va n constí- do

-.,io Yillagráu IListumaote

,i,, E raid automovilístico
de "La Democracia’

E. Rodríguez Valles
Mucho éxito promet- obtener la grnn prue-

Charla social

Lo que denuncia el pueblo

Excepcional remate

EL PSECIO DEL TBIGO Y LA HARINA
SbMi í’l míitana. ssjioaviiiMcoin.-ai ma. careante se nevara a cauo en , , ,,---------- -------- , ' 1

las puertas del meritorio de los martilieros, cho 9eft d° Pn’?n09 !eS"n Pü,r tncd,° do P^'
.O. II í-.i.i . I. ...... nonas rcsiietab es. a luí <lo mliintar nuvlirtaa

tu rdici .óf- antenotes relacionadas con

ESTUDIANTILES
2ÍOI3X3LLV

bedendo, Revistas y periódicos
t'EI Solar»—Corno se había anuncia-

Regraso do la misión militar

MATRIMONIOS
ludo que tan uno de lu» diarios moiitevidean»».

ou«

Almacén de conieMihfesj bebidas. I,’<*ri,c(eria. Pinturería, liazur, Ubrcriu

lie taiógrafoa.,-.

El seflor Jacinto Etcbeverry dió en arron 
dnmicoto a don FranvÍRCu L. Launingn rl 
establecimiento aLas trine», departamento 
do Flores, con una snp-ificic de -1012 hectií 
reas a razón do $ 5.50 lu fracción. El con­
trato es por 3 altee.

E seflor Moutigno cuenta con más do 30 
lióos du servicios computados,

w
¡£>®

Consresación de San Luis Gon- 
zaga—El domingo 26 en la misa de 8 1/2 
harón su comunión mensual loe congregantes 
de San Luis.

Se ruega puntual asistencia.
Congregación de Saqta Filóme- 

qa — El domingo 26 en la misa do 8 1/2 ten­
drá lugar la comunión mensual de esta con ■ 
gregnción. Por la tarde a las 4 p. m, so hará 
en el salón Parroquial la reunión mensual de 
la Congregación.

V 
«o

—Recibimos el número H do la intere­
sante revista «Li Espuranza», que sa publi­
ca en Bu-nos Aíres.

—Con la denominación de < E¡ Solar» hs 
aparecí lo en D-tr.izn > un iniólico indepen 
T___ .-giouali»t», literario v c’m iroi-il, E»
director del nuuv.i cologa el se ti ir A-tur del 
Campo, vontijos'.mente conoeid t en los cir 
culos periodísticos del país.

Se anuncia que vario- diputados presenta­
rán en breve a la Cámara Nacional un pro­
yecto gravando las grandes fortunas Se agre­
ga quo el impuesto sería clavadísimo, como 
que por cada millón que so posea, habrá ' 
pagarse ni fisco cien miel pesos.

vencedor; 1.a eatcg .rhi: 1er. premio: S 250; 
12.° premio 8 100; 2 “ categoría: ler p-emi-i;

Colonias Agrícolas. Trilladoras 
1 IiEITbirO l'h iTMUIS 

Pintado

opósito de trillos del p-ns. silizón de queros

del artículo de acuerdo con ln ley. Las upe 
raciones efectuadas no lian tcuido mayor im­
portancia concretándose eolo a algunos lote* 
colocados a $ 11.00 quoes el precio oficial­
mente fijado.

El trign de fideo también bn acosado ba­
ja, por un monor interés da los com prndores. >

calle IS de Julio 586, «I día rábido 9 de

tivn Departamental. En dicha sesión, que se 
celebrará a las 9 de la noche, se dará cuenta 
de loa asuntos entrados y so considerarán al­
gunos asuntos elevados por ol Concojo local, 
como ser un petitorio du propietarios de 
vehículos de 2 ruedas, para carga, por rebaja 
del impuesto de pitentas y uní* »ilicitud del 
seOor Ogan lo i> >r aprovechamiento indos-

tuer día, la Comíóóo colectó más de lOUO 
posos, asegurándose en esa fórmala celebra 
ció., de un digno programa de firstis. E-a 
turna cerá mucho ruá» elevada, pues faltan 
a-in numerosos contribuyente*, esperándose 
también el concurso de importantes casas de 
ia capital.

udmiteu competencia.
1.30, oolInr.-H de plati. _----- --------- . ..
maya a § 1.00, o infii.idnd de otro» artículos.

■cupado anteriormente. Aparte 
<1- «'eco ni -l ría' gráfico y de lectura qu>- 

>lá nítrd iroeut-impreaa y Contal-

dedica a la prensa ra,artígate, le deseamos lar­
ga y próspera vida.

—Hemos recibido el Boletín N.° 18 dula 
Unión Económica del Uruguay, que trae 
abundante sumario.

—Llegó a nuestro poderla revista de la 
Unión Ibero Americana, correspundionte al i 
mes de Julio último, que aparece en Madrid, j 
actualmente bajo la dirección dol Marqués do

berg.—Regresnmn ayer de Montevideo el 
señor Carlos barriera, su esposa señora Lo­
la Bonavita, su hijo Carlos Alberto y la ñifla 
Sarita Dirán Rodríguez —Se nu-entó ayer 
para la Capital el scúor Antonio M. Acosta 
y Lara eu compañía de su esposa señora El­
vira Segundo y su hijito Gury.—De Mer re­
den estuvo en la ciudad el joven Manuel J. 
Gil Cabreia.—Noticias de la Argentina ha­
ce» saber que se encuentra actualmente e.i 
Paraná, Capital da Entre Riña, el asó ir Héc­
tor E. Abó acotnpaúad • da «u familia.

De Chamizo estuvo en la ciudad el 
señor Humberto Laurnaga acompañado do 
su esposa, señora Julieta Bevilacqua. — Del 
mismo punto, después de pasar vados días, 
regresaron a éste, el señor Arturo L. Figueroa 
y su esposa señora Pauchita Laurnaga.— 
Salió para Monte/ideo la señora .Matilde 
Egusquiza de Apatía y su hijita.—Regresó 
de Mercedes ol señor César E. Pérez.—Salió 
ayer para Montevideo el joven Murió Mc« 
□éudez Clara.

MERCEDES GARCIA
lia llegado a ésta la señorita Mercedes García, 

excelente pe dicura y manicura, cuyos buenos tra­
bajos compruebao antecedentes que tenemoi ala 
vista.

La señorita Mercedes García ofrece sus serví, 
cios profesionales en el Hotel Mauri.

ENFERMOS
H;ice varios días que está enfermo el se-

«Manon arriba», interpretada por Ruth Ro- 
luud y bu compañero Larkín.

En el piacció—Para esta noche se 
anuncia, cuyo programa no ofrecemos en es 
ta sección por no haber llegado a nuestro 
poder.

Teatro Nacional—El programa do 
hoy aiiuncin: «Niza y «u» alrededores», natn- 
rnl; «Noticiario Fox N.° 11» actualidad y 
«Un nuevo empico» en 10 actos, comedia 
R'-x por el simpático Williaui Rusell.—El 
domingo so filuiaiá «Ali Babá» o «Los cu» 
rentn ladrones» cinta dcgrnn aparato, murcu 
Slaiidait. —El multes «o iniciará una películ» 
uu mitin» titulada «La vestal del mil Inca» o

Nr. .•R/aro. Al de-i-capad» Gorospe.
-Sr. /’/ E-lonc-s reiáu loa señores

Eugenio Viilag'án Bustamant-, Artig-.s Me

Ln Secretaría de Guerra y Matina ha dis­
puesto que regreso al paí», la misión militar 

I que hace uu año saliera para Francia, en 
viajo de estudio. Ella está integrada por los 
Capitanea Mateo Tula Dofort y Alfredo Ln 
fone Gómez y el sargento mayor Eduardo 
Vásquez.

b,,........ a.» (Apoy^.i. írnoslo a ia8 mndes fortunas
Ü» V» !. , ,-r n.or ióii de «.-ñor Ultiz ‘ u

Debido» Ingraii sequía reinante en la zoo» 
sur dol país, han sid . suspendidas ln feria 
que tenido anunciad* cu ol bical «Cufré» ■ 
para ol 3 do Oatubro lo* eeñ iros J. B Me- 
nóndez y Mouéndez Clan* Huos. y la que 
estaba organizándose par» los días 4 y 5 dol 
mismo mes en el local «Arroyo Grande», de 
los señores Tomás y Alberto Peile.

Las próximas romerías
EXITO DE LA COLECTA

Qn /iíi-ni.n sertont* práctica en esento- 
'U vil Vüu rio. Sabe contabilidad y escri-

car Arias B.rbé, a quien el doctor M .rquí.i, 
que vino con ese objetado la capital, le prác­
tico una intervención quirúrgico. — Eu Alón 
tevideo sigue enferma do cuidad » la anemia 
señora Casimira Chavarría de Cordero.— 
Continúa enferma la señora Celia Limsisóa 
de Gorospe.—E«táa enfermos los niños de 
los esposos Ithurralde Costa, Clara Arruga, 
Márquez Arnábal, Gil Cabrera R ..ir.g.iez 
Bonavit-i. Sierra G^pp. — E-tá enferma I» 
señora Lila A'bt de Pérez.— Noticias de 
Montevideo no» iiif.iriu t-i que coali ii'l. 
obsei vación en el Svut-.rio d-i Nieto y Ros 
ai, el señor Santiago R Alfaro, sin h.b r da 
teriniundo aún los médicos que lo adaten »• 
es indispensable someterlo a un* interven 
ción quirúrgica.

’ Un baile en Rincón de Aluano—Ei 
, I di» 25 dol corriente se realizará en el local do 
| propiedad del señor Lnnzi, en Rincón de Al- 
, bsno. 2.a sección d-l d»p»>t-imento, un baile 

orgHuizado por I» Sociedad «Vida Nueva», 
al que han prometido concurrir las familias 

' do aquel paraje. Componen I» Comisión Di 
' rcctiv» los sefloret, Pedro E. Riv.-rn, Píe:

Angel Hernández Vice; Desiderio U npirrez. 
Tesorero; Antonio Malleros, Secretario; 
Gregorio Rodríguez; Plácido, bolo y Pascual 
Umpierrez y Casimiro Pistón, Vocales. Ln 
Comisión de Honor está forajida por los so 
flores Tomás Castro, Goyo Rodríguez. Loo- 

i nardo Umpierrez. M itías Harnándoz, Euso 
bio Rivera, Modesto Bitos, Juiii M. y Pedro 
Rodríguez.

Loro blanco —Los ospnsbe Miírquez-Ar- 
ndbal han tenido la desgracio de perder a su 
pequefla hijita Pura.

Ubaldino Klein, afinador de piano 
— En los pocoe diasque lleva de permaoen 

cia en ésta el seflor Klein ha afinado, a ente- 
, ra satisfacción da sus propietarios, los pianos 
¡de los s“Borcs doctor Francisco Giampietro, 
«oflor Telésforo Puig, seflor Nicolás Ibarbu 
ru, señor Aitnro L. Varóla seflor Andrés 
Viera, Guillermo C'a»á«, seflnrita Atigeln 
Muscio Laoava, Alfredo barriera, familia 
Borgbi, señora Celestina Mallada de Arias, 
Eulogia C. de Bnssiui, Francisco Gil. Como 
ol seflor Klein tiene aún quu atender diver- 
sos podidos permanecerá una temporada en 
la ciudad. Lis interesados puodeu dirigirse 
por informes al Hotel Lacava.
ENLACES

Su hau presentado a las autoridades ros- 
' (lectivas solicitaudo contraer onlacu el seflor 
Donato Puglieso y ln sefloritn Elena Sánchez

Una Velada -El día 30 del corriente 
tendrá lugar en la sala del Macció ln Velada 
que organiza la Asociación Estudiantil, con­
memorando la entrada de la Primavera.

Un paseo—En la primer serenen de 
Octubre los estudiantes realizarán un pase» 
campestre en los alrededores do ln ciudad. 
Para e»ta fiesta rn-ráu invitados los estudian­
tes y profesores del Liceo de Canciones.

icios -si q-ie «e airitjen |
por lu calle Asamblea hacia el Este, proco
diendo sin la más elemental coaipo-itura, i -t 'OXÍ.3,S SVLSJO BZXcLlcL=US 
profieren toda clnso de palabras soeces y I 
han llegado hasta propasarse con familia»,1 
lo que dió motivo en más de una ocasión 
n que interviuieran algunos vecinos nata 
hacer entrar por sus cabales a tale* inaivi-

p-. diría -e m>- »u-ütuy<-ra.
Sr. (hiena. Mediando i sa circucrtaneis, 

se pu«d - HUítituii.
Jlran :. Yo indicaría al seflor Go

Venia de S3tó»írpPr“dlltl0r,S

E>® i

. a I

La Comisión encargada de recolectar fon 
do* para la cel-brncióu déla» romerina “spu- 
fl la- se h » puesto en campaña, obteniendo 1 
t u éxito i»d sentible en »u tarea. El comercio 
ha rc-p'tatíido utrip'.-mi.-...^ — -.........

NEGRO LOQICAa
Víctima de una cruel dolencia, falleció el 

sábado última, el apreciad» veciuo <lo e*t» 
ciudad don 8 -bastid» «Morera. A «u sepelio 
verificado en I» tarde del día riguieute a-i«- 
tió un numeroso cortejo poniéndose de relie 
ve Jms simpatía» de que gozaba el extinto.

—Ayer fueron inhumados los reatos del 
seflor Bautista Bolsa, fallecido el marte» 
después de uca rápida enfermedad. El boflor 
Uolsa era un hombre joven .digno por muchos 
concepto» del aprecio quo gozaba entro sus 
numerosas relaciones. Presentamos a sus 
deudo» nuestro sentido pásame

Estuvo en la ciudad ln feflorn R,lga (J|,_. 
ca Prósper do Vtcens Tbievcnt y su» hijita» 
-De Montevideo estuvieron vn é-ta lui Hu 
flore» Eduardo Ruedo, Julio M. Prattn \I t cta,r«iro e.bto c.™».-!^"» 

Buo..o. Arta,l «o„, UJ„d|do •
I rocetleotedela estancia do Alzaga (R \ \ 
visitó la ciudad el joven Francisco Gil Del» 
ILhty.-Regreaó oyera MonU-vi leo la seño- 
ra Hlomcn» C. do Urr»ñugB._ Visita |uc¡u. 
dad el agrónomo señor Gustavo Sp0I1(,Uu.

— El día 1 a do O-'tubro próximo tendrá 
lugar el casamiento du la señorita Rosa Ma 
rfu J. Foglio y el «oflor Agustín D. Morusini.

— Hn sido fijada para el día 9 do Octubre 
entrante la boda do la señorita Zulma Garcia 
Alzugaray y ol joven Vicente Vidal. La nue­
va parvjn se radicará en Buenos «Vires, 
NOVIAZGOS

Hn hecho la primer visita oficial a la seño­
rita Concepción Altieri el joven Sovorino 
Reyes,

— En su edición dol domingo último el 
cronista de «El Bien Público» dice lo si 
guíente: «El ruarte» próximo hará su primer 
visita oficial a I» señorita Resina García Aro- 
con» figura descollante do nuestro mundo 
social eu el que brilla con el envidiable con- 
soreio do su belleza, do su cultura y do eu 
houe.tidad.el seflor Enrique Sánchez Vareta 
elemento muy apreciado entro nuestra juven­
tud por sus cualidades personales y bus do­
ta» caballerescas».

EDICTO DE MATRIMONIO

«mutuo, «ta veintiocho ano», <l0 «..t**o ...it-m „ urjo.,;

1.3“ lo J™ í >“r“ "* oi-ulolonio 
hacwulo enn *61} por ““‘"‘o auto Oficina, uacienuo conocer lu» cau»*».

(hta;'“o l‘“r“ ,lu” "., n, en Pu«rta <Di
I ' l"“r,6,Iico Los PkisLu-ios jmr , 

oídl? r‘,U. Och,?^h^couvo lo manda 1» Iny.- I - 
<*'•!« V. Gipuíí.oncul dol Balado Civil. U-.'4

^É:BS®jrsosA
¡«Keiicíón caplíalis.

rd-d. p..r el Uuucejo M t,,bre a laí. “ l,a |R t,rd,,> X "í!"1 '1’,‘ b-® 
. .-i... Departamentales de P'‘r!°/I'"’ pagar, resultando así una

-u requisa, el Con- • verdadera villa, para ol futuro adquirente.
’ - ’’ 6 ha) -------------——

ord-.-' EL PRIMER EXPRESO
8 10 -------
kdo Después de una relache excesivamente 

i»l y larga, lu Empresa dol Ferro Carril ha resuel- 
ui-ra t«i hurer correr algunos treno» expresos de 1a 

capital a di-tintas ciudades del interior. El 
?rtíz. pii<n>-ro que -o anunci» será s lu Florida, el 

ota en lu eireulat uía.’íd-! O tabre, con motivo de grandes 
>■ ■ m | fiestas pstnniale- que se organizan en honor
una modificación do San Miguel Arcángel.

Hemos recibido dos denuncias sobre netos 
T , ( v ....  .. qna requioicn la nccesarin intervención do la
bre: ler. premio: § 250; 2.® premio 8 100 policía,n quien d imos traslado do lo niguien 
Todo» estos premios son aeumutablu». Es te: si retirarse el público d» las funciones de 
decir, los ganadores de los premios especiales biógrafo de los Teatros Nacional y Macció 
tienen también derecho a los premios do su varios grupo» de <gr»cios -s• q-ii se dirigen , 
categoría. Eu breve se agregarán n esto» 1 "" ’ *•'—1 — -1 c*-»-

ru w.c«. ■ premios varios diploma», copas, medallas de
imeute ala solicitud y oro y pinta y 1? cubiertas do distintas, mar- 
-e de ta mayoría do los , cas.

DE JOSÉ LÓPEZ DIAZ Pn:l* 2! Tnirt IkíjmI j Hau Primipil

< 8" oomoreI.»S

Yci.b;s^aiT.x ¡

La excursióq a [*loqtevideo - . tnal .le ios mi-n d»s m i iri h eu i» vía pú- 
Sumamente sati-fcchos del rebultado prácti- ¡blica.
co de la excursión realizada n Montevideo, — —r
han regresado a la ciudad los estudiantes do t «<• •' J t — itir
■l.’nflo del Liceo local. Acompañados de! J UDílaCíOll 061 SCllDr MOIltagne 
profesor de Industrias, seflor Lindolfo Gí- 
méaez González los jóvenes estudiantes vi-1 En ol acuerde do ayer con ol Ministro do 
sitaron varias de 1»» fábricas y establecí- ILioionda. ol Consejo Nacional do Adminis- 
mlento.- instaisdos en ta Capital, entro otros lra„úJ„ resolvió declarar jubilado d-l cargo 
el Fngoríficu Swifc de Montevideo, 1» Fábri- d- 2.® jefe do I. Inspección T. Municipal do 
ca do ( h-colste» «Medí» Lunu. .-I V.voro 's.m Joséal agrime  seflor Prudencio Mon 
Nacional de fotado la Escueta du Agrnm,-; ,„g110, con una nsig .ación anual do § 1 500. 
mí» de Sayag», la Fábrica de Jubones del so- •• - - - -
flor Barbé, lo» talleres tipográfico» do < El 
l'aís» «Ei Día» y otros mucho». - En todas 
paites ios estudian os fueron gentilmente 
ateudido», recibiendo toda clase du atencio­
nes. En el Vivero de Toledo so les obsequió 
con nn almuerzo, v también el Frigorífico 
■Swifl le» hizo objeto do idéntica demostra­
ción. E' sábado próximo publicaremos una

-------  —XXXXXX------------

HABIAGA mostevideo
Corxierclo-Cjan.ad.oxia--A-^llo^ni’^'^a'DE.L p c, c,r,i“ ”2

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTA

AJAX-KING BOAD, cubiertas y cámaras ||

l'rcdos especiales para el ciwrcio

2KXXXXXXXXXXXXXXXXXOO

[iii¡!|ii3 013Z Laiiiera y Carlos B. Parada Claia

-Ita 18 Jo Julio 58G, ol día sábado 9 de Octubre a h.
En la» puerta» de nuestro escritorio.  público, y "1 postor, por cuenta yor.J»n

2 do I» tardo, procederemos » 1» venta «o r ’ l0 ,JB una «úpeme» de 17 metros Id ctu sobre 
de su dueño, del hermoso l®"on° “57ea una orea total d« 678 metros cuadrado». Las al­
ia aillo Colón por 81 metro» 3l> ct« de ton o . 6 p¡ezB- de ruedera COu techo» de zinc y
joras que contieno el referido terrea Ia« «onstituy^ Q .
cielos raso do inador», 8 galpones do zinc y ja callo Colón; y siendo ta arteria principa] d9

Nadie podrá desconocer la grao importanc hombres de dinero y sobre todo aquellos que
|n ciudad rasrognta, justo es llamar «“-“"'ctadad ÁdomA» hacen taita nasas y tratándose de tan

íitillralii j millón «i 1J W '®,ü 1 d!l ™’™
,ropiod»« pnod, .l.lí.rw previo »v¡«>

Por doCBlla. oenreir « nue.tre e^nreno «Ha «S Ju jS ■
Pl'lltl-;’/, V SOMA, Martiliero».

»a iniia k «¡fifi—•z<leiic*ió» «•apiiaiih.
En las pnerlas do bboíIío estrlforlo talle 10 J |ionl|>rcs pro^rcsMas!

-K----— --T" ,5 oiudaa, ooOl. Colon, xiuaxaro.

Fl s-íbado 9 de Octubre a las 2 (le la tarde
W B'í! ‘ roa 1.0 paoarí

de la noche al tranquilo vacio Inrio del lu-'ar.
Esperamos que lo autoridad policial toma-1 Pura el lunes próxi nn, ha sido citad i, ex 

rá en cuenta estas denuncias, tratando do trnordiuariniusut", !« A, nublen Representa

La pegundn do las quejas llegada* estos
E«<™ lo. n,reo,,.. ,.,o , d,“ .Tj

nnuocinndo «n oire lo,,, d. ...» l„, I d« >- 25 d. Moyo
□....ai.ro. Píre, y Son, t.pur. hoy □, | ?' S“r “ d” l"“P’ » •«. p«,o
excepcional terreno edificado, cuya ubicación ,rec'?<1,,tM ^,.1 M t8¡',n,"“n ou 8»eá-ida'o « <¡nnihl R nnPACtnn í-t íí tro 
|>U«1. dreíreo .. I. mejor do h ol.d.d I i P»1*"-- «J >obr«. to o .U „ h„r»> AS.111111101 OSOllt.ltl V.*l

pañi levantar uu amp io edificio para comer­
cio, <> construir dos cuas de familia con toda
cuín.,di lud. El remate se llevará a cabo en

11 y 12 du Octubre próximo en Trinidad ...  
8e han instituido importantes premios, lo qu<- dienta, 
dará un mayor interés a las cari oras » efec- ‘ 
tuar-o. H- aquí la nómiua y monto do dichos 
premio-: ler. premio especial $ ñOO, al coche 
que cu ln clarificación genera! resulto gana­
dor; 2.” premio especial 8 ^00, al cocho local

FOHD
CííLti fi.-i::: inasin dWri:«. f^M»

aAEXAGE
Local céntrico, amplio y seguro. Se to­

man mitos a pensión y por di». Ventas do 
neumáticos do varias mercas, grases, acei­
tes. accesorio» para toda clase do autos, 
nafta do la West ludia Oil <7.o, otiquota 
verde y amarilla.

Sarandl 409, frente n la tienda Santos

confirmar la veracidad do las mismas, quo dí­

sonas rcsjretables, a fin de adoptar medida* 
que impidan la repetición de osos hechos.

.LA URUGUAYAI

rontit/nadone ,

XWIOt

I equitativo y bu hubiera ncoptndo como ¡tupo-

de Adni i-tr.mi'

i

Etauiina negra 
pura lana 

Ancho 1.40 $3.80

FIH 
ESTfcC

IO
H

Terciopelo Inglés
Suriiilo en colores 

Ancho 115 $ 3.60

OCHOA H*»e*
Gabardina lana Nansú especial

9 colores Clase inmejorable

Ancho 0.90 $ 1.50 Pieza 8 6.00



MU Florentina Plá de López Díaz
i I « 32. Z». 33.

?l ■ FALLECIÓ EL 6 DE Of Tf’RRR nr ioia

EN EL GRAN TALLER DE TIPOGHAFiA

Vaw I». LICIO

g a a,. deL,„x»i;rTOAD,m'™"'-—»oLUlu u yu |, 

J Oonunso 10 ,lo Octubro <Ic 1930 í 

S , I" tj[' '-A .MAÑANA K

Bien* Margarita, Jijan

+ María Elísatc de Esponda
filial* ti S ít itMt í¡ 1920 íwíi ti ttflllr ln !ai« PoiiaiH

í oJtte.Fas* r'í””! E- a« A".», r.. «. A.,..:,____r... .. „ .

ocal cufréH
F E It I .4 (i 4 V • Ih ■> a

EL DOMINGO 3 de OCTUBRE DE 1920

Aconsejamos a los agricultores

Mr. l'Ol.XCARÉ HABLA DEL CARDENAL AMETTE
hitó el I.» ¿8 Mijo de ijjfl dízpnés j, ra;iiij. |M Scrualti

í

Simonaümpiérrez de Rodríguez 'Leandro Pérez
Falleció ti 26 de Orlnbre de 1919

Sección literaria

La aldea y la ciudad SECCION AGRICOLA

, ifoidole u« que tai ciuim»"  ......... ■ ■ . ,.7 1....... ■’ja'mrau, en . "
..raudo deque los cortesano» 800 lugareño, bronco, «I medallón, el trozo do anatomía, lu»| El boxeo 
brn-t vertido»’. y de <!"•• 1,0 P’0” d“ r"i'' r“r“t”* *"• “PO" simbólicos... El dep >
dudes, de apanenci» y eso iol«. «¡ • " 1 11 ■ «H” < n e«ii .xp .alción. ciienn unt
bao enojo en ol lugar dundo uuüio, ou orno, Au aoremoa Uuwtttw, ciorumouw, qurn- es uua iuy

¡

•Las mulitas*
Ux ESTUDIO INTEKESAXrE

¡Pensarl. . En Isa mienria» do la vida 
Nunca supo poner «I pensamiento; 
Puso mi corazón confiáo y zonzo,
Y n la traición me lu hirieron
De ahí vienen las tristezas misteriosas, 

Mis horas de silencio...
¡Tal vez mi corazón es ya finaito
Y cuando estoy anaína es que lo velo!

El Viejo Pancho

iElogio de un prelado de la Iglesia, 
hecho por un ex-Presidenfe de Francia

francés, otras instrucciones qno las de eu 
propia c-iuctancta. y estaban convencidos de 
que la misión más noble del cristianismo 
es la do ayudar a la jurtiein y que la tuerza 
so santifica desde ol momento en que se 
pane al servicio del derecho.

Hace hoy un aOo que abroché la cruz do 
guerra francesa a la púrpura do Mercier en 
la catedral, muti'ada de Malinas, en medio 

i de una población entusiasta, como había 
i abrochado la cruz de la Legión de Honor al 
ido la catedral de Reirás, en la ciudad do«ota- 
' da y desierta. Amctto habría merecido cien 
veces igual homonajn de parte do los pode 
res público-; pero cuanto más se esforzaba en 
seciiujirlos en tod > lu que podría interesar 
a la patria, tintos raí. eran sus escrúpulos 
para aceptar las recompens ib que osas p > le 
res distribuyen. Ooservó la misma reserva 
con respecto a la academia. Si no hubiera 
desmiliado, con un gusto suave y firme, Ine 
proporciones que le fueron hechas, habría 

i sido elegido, después de la victoria, como lo 
' fueron otros grandes servidores de Francia. 
I Pero toda distinción temporal parecía moles­
tar su modestia, intimidar su piedad.

Ravmosd I’oincaué

finada so efectnnrá on la Iglesia Parrónt 
San José, ol din 15 do Octubre do 1920 n la 
iu. Envergue agradecerán eternamente.

+ Eva (Márquez de Chavarría

. , . d. bajo don­
de os tná- fácil horadar el euer.. reblandecido 
por la macerei lóu.

Su capiCid.d pira. para procurara-i el ali­
mento e« o >usidvrab <■. Yo la comidero como 
uua verdadera cardiu asxiruada, que vivo 
ou cuevas.

He aquí lo que dice el respeto el saflor 
Jo»é López, administrador d-» la estancia 
• Lis Aromsai. en uuacarta con fecha 10 do 
Juuio de 1920.

«Cuando dan cría las mulitas lo hacen 
siempre de un solo sexo, si «on hembras, to- 
d.s heuibias y ai »ou machos, todos machos, 
O"ti i.» p uticulandad que son siempre 
Su-en d >r hastauuce muuu-, en loo meaos 
de Agosto, Setiembre y Octubre Esto signi­
fica* ía que uu los meses anteriores, es decir; 
Junio y Julio las mulitas ae hallan en avan­
zado estado do gesta -lóu, y precisamente loo 
meses que so peí tulle la caza en general, do 
manera que la destrucción de mulitas pre­
gadas os enorme.

El estanciero Pedro Castotleda, radicado 
en Baleares, dice lo siguiente: s Yo he abier­
to mulitas en el mes de Junio, y he observa­
do que no siempre estaban en gestación ea 
esta época y he encontrado otras que tienen 
un uúmero de hijuelos que oscilaba entre 19 
y 21.

Desde que observé tal coaa prohibid a oto 
peones que mataran mu'itas en los meses de 
invierno.»

La medida era sabia y digna de ser imi­
tada por todos los propietarios de campos 
d- ndu hay mulitas, pero lo notable del caso 

, es que siempre se constata el uúmero nniinr 
do productor.

LQg »-Ki n C1 r :Os

tos nfos atrás, figuraba ya con el mimbre de 
pugilato entra los ejercicios at'ético-. La ani 
mndn descrip.-ión que el poeta Apolouio hace 
del encuentro entre •’óllux, el héroe griego, 
y Amycue, rey do los Brbrices, parece una 
crónica del día. Dico así:

«Los argonautas y los bebrieea se sientan 
en círculo cerrando el terreno elegido para 
el asalto. Pronto los dos combatientes se po­
nen en guardia, levantando los pesados pullos 
a la altura dd rostro. El rey do los Bebrieea , 
se lanza sobro au adver-ario como una ola', 
impetuosa. Semojanto al piloto hábil que i 
desvía su bureo p ira evitar el golpe do mar ¡ 
que amenaza sumergirlo, Pó lux, por uu mo- ( 
vimionto rápido, escapa a los golpes de Amy- ■ 
cus que lo persigue sin ir.-gua. Luego, habien­
do exiiniinado bien las fuerzas do su rival y 
conociendo su manera de combatir, acomete 
a su vez, despliega bus brazos nervudos y 
busca loa lugare«quo Amv-cus deja descubier­
tos. Como loa obreros reúnen a grandes gol­
pea Ins pii-z is de iu navio, hieiendo roper 
cutir el aiio con el estrépito d • sus martillos, 
así b>- doa comb.itientes no golpean cqo fu­
ria las m-jillaa y las m.mdibuias y as hacen 
resonar los dieutra con el poso do «us puflos. 
Cuando la fatiga agota bus fnoizas, so sepa 
nin v so socan el copioso sudor que corre por 
bus frentes. Pronto se arrojan de nuovo el 
uno sobro el otro.uemejantos a* toros Aiuycus 
se yorguo (obro la pnnu do los pies, cumo 
uu hombro dispuesto n u'tituir su víctima, y 
levanta con furor el t-rriblo brazo. Póllux 
desvía la cabeza, evita con do-trcza el golja* 
cpl" apenas rozn su espalda, y adeanlándo-e 
inmodiatameiito aobie-u advi-ra.tio, lo gol 
pea con todos bus fuerzis debqo<|.i la oreje ¡ 
El uiro resuena a lo lejos; lo» bu-sos están 
rotos. Amycue, vonoido pur el exc».s<> da do ■ 
lor, cao do rodillas y exhala ol último suspi i 
ro». ,

TRISTEZAS
¿Qué on qué cismo, d-cfs? Déjima un rato 

Pensar on lo que pienso.
Porque, a veces, pi ¡uirles a mis pona», 
L-b ando matreriando a mis recuerdos, 
Pensaba. . Pero, amigo, esto di es lindó;

Se mo juó u! Santo al cinlo. .. 
Do juro una zoncera: ¿-u qué .»tra cora 
Puede penenr un pobre gan h > viejo? 
Yo nunca di trabajo n la oabszi; 
¿Pn qué, si mi vivir siempre juó ol meamo; 
Si entro o) hoy y el ayer la diferencia

Juó no más quedo tiempo! 
En la Bobada tronza de mis pnnus

No so ruompo ni un tionto, 
Y va el dolor siguiéndome cerquita 
Como atoo n la oiooha po’ ol o.ibrdsto.. . 
Cuando bo cruzan pagos nunca vistos, 
P» no perder ol rumb . hay que ir dmpiorto

El wtudianto do provincia que 
ir a doctorarse en ln metrópoli, o> 
pueblo quo nunca ee ap—- 
bu campanario y anhela - -
suelen forjarse da la ciudad, ulll,
.uefio. una idea alambicad ', »" 
auperier a tod. realidad- C"» •' ‘“j,
wl.uo de I. inocencia, ello. Bo , er
ciudad como I. realiracidn do en P
froto, do,.de todo *d» J'."' X.d.a 
donde toda, lo, caen, aon limp * . >
y b.r«K,...; toda. la. “£X »»’- 
«le.antr-.; diaoretaa y ddioad«Jtoda > 
.Xión..; todo. lo. obi-t,'.. do 
d. .1 mirto corro .¡.mp™ “ ””o ‘ ""
m .. y la mi-ma maldad y ol í't'™

prc-euUn cmt»tantoaieute en
Bant-sy novelescas. exorbi

Obra en estos mirajes la n aguijo
tanda do la imnginaciói. candor . ^|llK íd0; 
neada por loa prestigios de JO n„a t.r- 
pero obra además la tendencia, ^o0j|)rt.> 
-'a y congenial a la naturaleza rfoc0¡011,,8 do 
de no conformarse con la" ltnP*' mion- 
b. unidad quo lorodoaydcin.ntener,

FALLECIO EL II DE JUNIO DE 1920

Bernabé Rodríguez, esposo; Fauslioa, Andrea,1 Carmon .. "ü -oí 
Antonio, Bernabé, Avclino, María .Simona v i° ?,lonfor‘s Pír»z, esposa; Eloy,
Marta Niovce, hijos; hermanos y tleniás deudos ' hBnnaúoá noUtico'0 y kCanJ,'i“r‘*' hermanos; 
"■vitan n bus relacioBcs y poran-ias piatlo-as para ¡QJ,‘Ln l '■ sobr":<M >’ deudo, 
el funeral que por el descanso del nlnin .lo thcha óara el funeral o^a’n''' f piadosa»
finada so efectuará on la Idos!, l>,.rronui»1 .M RP|“ma de del

anua do dicho tinado «, celebrará en la Ic'w» 
1‘-rroqmal de San do,ó el di. ftj de Octubre . ¡m 
J y */- m- *svor que agradecerán.

El duelo se despide por tarjeta

i „YT-q"? ?'°s,les lla matriado una Intona cosecha, tratad 
tí nñ.d d?‘r a| TdS°“ “ C’rap"' P", ralkl dolbuen trabajo que 
J puedan hacerles las .■rogadoras. Haparadlas lonas, comprad todos 
¿ los repuestos necesar.es, no esperando a último momento para 
.<= hacerlo, pues al que madruga Dios lo ayuda.
I nara umPAad aC6Íte; gI'a8a’ bolsas -v todo 10 necesario 
£ para Ja próxima zafra.

No olvidéis nneatros consejos así como visitar la

CASA SANTOS GARCIA
que es la que los vende más on cuenta

Sobre todo, nos parecer) excelentes estos 
ra- estudios fisouómicos que ha ejecutarlo el 

o Acnitlmr rt-„»Z.. e<0J retrft(ng en H trnv<J, 
irecan, con sello indeleble, las

miserias de bu lugsrmuch m do lHBpequi-fic-1 ’------------ t y raouva.
Ci-H y fealdades que bou de la eaeuoia de lae 
coaae y de los hombres. .?

José Enrique Rodó

tras hombres de campo, el preseutu e-tudio 
hecho por el encargo del Ministerio de Agri 
cultura da tu República Argentina, y eu el 
cual se dice cuu mucho acierto que la «muli 
ln> es un auimalitu útil a la ganadería y a I» 
agricultura en general. L.i •mulita* ae dis­
tingue por una eeric de particularidades quo 
hacen de hu historia uatural uno de loa capí­
tulo- más inter-aanUa.

1. " I'oseu cuatro manos o tetas.
2. » Produce 7, 3 v 11 hij.ia normalmente 

citándose casos do 19 y 21.
3. “ En cada generación todos los hijos 

><>□ de un mismo srzo, con la curiosa parti­
cularidad de quo su número es siempre 
impar. El autor do Apuotea para la Hi>toriu ¡ 
délos Países del Río do la Plata, dice: «La i

i mulita da cria uua sola vez a lo menos 7, y a 
veces 11 cachorros, pur octubre; me llama la t 

icpirta dul b -xeo quo tnntis simpatías I atención la particularidad de que acaso la c 
1 entra los pueb os dn orígo • Bajón, no I madre que dió una ve* micho» o hembra»,' e 

quio- es uua ¡uvuucióa wodurua. Dos uiil quiuku- pare lo mismo toda iu vid*... 1 '

- - - PBra aventurar un juicio definitivo.
No obstante ello y ol corto espacio da quo 

diaponemos, forzoso seré que confesemoB que

Las mulitas se alimentan d> raíce* de 
mandioca, batata, y también coman maíz 
pero como no he notado que haga dallo a 
dichas plantas tengo a estos animales más 
bien por insectívoros, buscan y desvistan los 
Tucurús o madriguoros de hormigas no que­
dando ni rastros da teles, cuando entran loa 
IntÚB,

Estas últimas consideraciones que han 
sido luego confirmadas, bastaría para consi­
derar a las mulitas, y a los Tatú» en general 
como animales útiles n la agricultura y a la 
gauadería, y por lo tanto digoos do ser proto- 
gidos como se protege a los pájaros inseotí- 
votos.

El director da la sección Z mlogía Aplica­
da del Ministerio de lodu«tnas, tiene igual 
opinión sobre estos animalitos.

La mulita ei un animal útd en todo sen­
tido, hasta sus cascarones sostienen una io - 
duatria especial, pne» dan lugsr a la fabrica­
ción de canastillas para aJoruos, algunas muy 
«rtí-ticamente hechas y muy «ceptables en 
todo» los mercados. Eu realidad I* mulita es 
una especieanuiírara,come da todo; en es­
tado do d'imostieidad, cuando «o caza ehiqui- 
te sigue a las personas que fe han criado, y 
so aumenta con toda olase de los residuos 
do la mesa, y hasta so haoe v-rdadsranieote 
carnívora. Cuando en los campus es atraída 
p->r los cadáveres, no solo va por la carne

I AI correr de la pluma
Champaña

Hnbíasa lamentado en varios tonas la de«- 
tru'ioión do los viñedos que enriquecían lo 
región francesa do Chnnipngne .. Pero bo 
aquí quo telegramas da París nos han Borpran- 

| dino hablándonos do una fabulosa venta de 
los vinos do Reiras. En la venta han entrado 
tantos mili.,nos do botellas, quo más bien pa- 

..icu. • raoe 1111 chiita andaluz. Loa beíigornntoa cu 
■ fin ! J'nr(>n ?Ua trincheras en aquellas comarca- 
—-i i ‘,'fucí’,itan-¡ lu metralla quemó los verdores 

de aquellos viOodo-; ta guerra pas»ó durante 
ave Clj*tr? "úob bus negros pendones sobre tan 
icol- i "Wrrimaa campiñas ¿Cómo creer que desde , 
oúur I' ‘ on «jue se firmó ol armisticio, las vides 

ifuiucosn» crecieran, dioroti bus frutos y briu- 
.osi al mundo, las burbujas de su vino fu ( 
, do ' Uu peraonaie do Moranóu dice en una 

| do su» f uñosas novólas quo elegir el ch»m- |

No olvidarse: « alie IH <le Jun,, 5(.(.

rl¿acoboJLMenóll(|ez y j[on6|1(]oz C1.u;a

con trna la experiencia no le fuerza definitiva- 
j do mente al dosongaúo, la esperanza en una es 

mCt,rAPH«“ta sombra do ¡ fora de realidad donde lo ideal y soúado sen 
lpartó de la somera -b,c Cuanto do fe0,doruio y de mezquino 

co.n',°? . . -,.ai ya material.ya moralmente, halla el lugnreB..
o pruvinciniio de nuestro ejemplo en an lugar 
o provincia, Jo atribuye n la inferioridad d" 
esta m ligando marco dentro del cual vivo, 
lo co.isidor.i propio exclu-ivo de ól, y no duda, 
ni por un momento, do qno loa o-cennri"- 
grandea y encumbrados del mundo »e baile-, 
iurnunea de talo» sombras o imperfecciona- 
Claro está que no se equivoca on muchas d- 
esas diferencias quo anticipa entre la aldea 
quoconooey la dudad que igm.ra: poro m. 
es menos seguro que a» eugaOn un "tras mu - 
chas,y que 1« presencia de la soñada realidad 
le obliga luego a rectificar grnu parte do sus 
cándida» imaginaciones, y a reconciliare- 
uiizá con el rocuerdo de au terruño conven 

, ... .i.,'inJ.ideB son aldeas en

Y tanto como l.i figura mortal d i A natte 
, f'.nmba un contraste con la de Vf-Toiar, las 
- almas de los dos prelados parecían hermuun»

| "ei cud,, cxcoIboss ............. <lc ««tambre

lil P’r pe-fióos do insc-loció- , b OOMPRftD°R Y VENDEDOR
||l Los dos teléfono,. OC'4 ’ otarme. « |0, m,rt¡||.r„. o

m.rtuferos calle Sarandl numero 51 8

a menudo a la cabecera 
de heridos, en los hoapítale»; lo vi especial 
mente en ol hospital «Hotel Bien», el vier - 
nea santo do 1918, después de ln terrible 
matanza habida en la ig'osin do Saint Gervai- 
y fui testigo do su delicadeza 
Mdsaún, en tales momentos, en los que Ja 
claridad propia de bu ministerio pudo nbsor 
berlo por completo, era siempre ol apóstol 
de la nación quo combatía por.la libertad a 
que o.i quería doblegarse.

N. Reinsochio. hizo cierto día. en un ner 
creadores de la .unión sógradó»,"^ ta cu“J ¡ 1"°!“ q"° ‘MÓ C0? /^po
filó, durante toda ta oiierra- el mí» ccI.wa * ’ l'K Csrdunalc-

DE ARTE NACIONAL

13 ewtt M rata mú
Croemos slnceiamente que cuando un ar 

tiste consciente y honrado entrega bus obras 
« 1a discusión de entendido.» y profanos, no 
antros, Ion encargados do informar ni público, 
debemos eer parco» en el comentario, a fin ................  .
do no llevar ol prejuicio do nuestra» aprecia i *efa°taima»¡ la metradi 
cio.ies al espíritu do aquél. Ida anonitea ..ra..j_ . ..

Ayer «e bu inaugurado, cu el salón Mavo 
roff, una exposición <1.. diversas obra» <hc... 
tóricas delr-putidu arti-ta uruguayo soúói 
Luis P Cantú.

El carácter doter ninante du esta exposi 
cirtii ea 1a variedad d i obras, do estilo», d, 
procedimientos.' ------ - ------ - VH.„.

El escultor Cnntú pareco haber querido lwfl' O"n-titoye un arto; porque hay veinte 
demostrar con olla cuáles son los alunices “ta’** m itas y mui tan sólo buena, 
de »u multiplicidad artística. Cuidado, pues, con la» botellas que «nos

El pequeño boceto para sor ojomitad » en I Itagan» do Roiinsl

- FALLECIÓ EL 6 DE Qf TUBRE DE 1919

José T7,p..z Díaz, esposo; Jo-Z f.,;»w— -
Antonio y Mig.1P| Alfonso, hijó,; Manta «.daF»*?"'0 
K2±* ? - .L i™..

LOS PRINCIPIOS
Se hace leda clase de Irabajosdel 
ramo a precios sin competenci*.

í-nav.ia^A - .........* «■ ac Neticmbre
„rop„fl,,rí v„,lcaor

Eieilinlt ptrcido pin li recia da bicietdii eu genwil

J..toC.to.’’veriI ™&t!Lw.Í"!3!rÍ6"’r“lrrÍ'.í V"“ yZtoín»

f—.5SK-— íSfM?

Máquinas de coser SINGER '
Calis 15 le mjo ífi (ingle a Teafro Wl)

Hacemos nnber a ins personan interesadas, quo con esta focha »»«•! -a j I 
tracas* central, Blln(-o do máquina'.. <ie cc°"r SragÓr ' srMlb,<10 1,0 »««’ 1 i

A la voz comuuiciunos que dentro do bravos din» <ons-taanza Gratis de Bordado», Vainilla», Calados, Corlo y cónSón" bota ir| CMr“/8 I
□na competente profesora. J vonioction, bujo la dirección do '

Sírvase visitar nuestro local de ventas, pida precios v ontdrann ó» i . L'
K0rHir‘,CFn,OM 9uM-¡orn adquirir u'm! u.^mna d0J ®

•d° P,02BB'. acc-'sorios, agujas y aceite para laa misma». ' “
oí bu maquina nuda mal mándela a nuestra casa donde hacemoa rnn.ns.tnr.. irao» respuestas. 9 nacemos composturas y coloca-

Jomó Fernández ¡
_______ , Único vendedor en Snn Jo.ú

En e! juicio q.ir lo» araerican»» 
iio-ntins mismo». d« nuestra iuf>..... .u..u 
nuc-tro atnwo, y de bis excelencias ie tas so 
liedades lejanas quo no» sirveu da modelo, 
í»rltor™dr<OTU b,rh trao-.o»» 
ra de ili.Eiá» n que o,, h, ..t-nto . .1 ¡Su ereeto, Ce»«: 
pUXena¿ÍnimaX\Cta «n^"1’ d°' ?OZO r" I Ke4° 8»”‘reC8n- co" se"° 
zación do un orden JerS u 6talCaa. entremezcladas
mtao t. d i perfecto y atribuyo a didas en c> sujeto que lo motiva

‘TJ “‘ó0!?’1, d° ,8’ ?e''."'-Qa-1 L“ o-- -.a índices antrópométricos. 

e con su» bellezas y con sus estigmas, con sus 
característica», con sus modalidades, con osas 
peculiaridades a través do las que adivinemos 
iinn. p-icolngía y una tradición moral y fisto- 
lógica.

Este OB, sobro todo» los demás, ol mayor 
aci-rto que encontramos on la obra del es­
cultor uruguayo.

por sobro estos aciertos, un sistemo 
, «trayente y sano, consistente on que no ha 

buscado efectismo, no ha simulado, no ha 
tratado de «epatar, a nadie coa recuraos 
subalternos y fáciles.

Todo es tal cual i.pareco,y aparece tal cual 
lo ha sentido ol artista, sin complicaciones 
rebuscadas para arrojar polvo a loa njoa do) 
quo contempla ni obra

Esta honradez dn procedimientos —qne 
significa honestidad y fo. seguridad en »í mi­
mo —OS, ain duda, ol mayor atractivo y ol 
mayor merecimiento do estas obras .que ha 
expuesto el escultor Cantú.

Sabemos quo esta exposición c, tan sólo < 
una pcquofln muestra inicial dn otras aun so : 
propono realizar y on la» cuales pndeiu.is , 
admirar de un modo rná» amplio su labor. ,

Honestidad, trabajo,eonoillot, b irnd-z d- , 
procodlmíoiito», labor multiforme,sinceridad, i 
fe... lío aquí,en síntosi», lo que no» dm« I 
esta exposición, y ha aquí también ol m“j<ir ( 
ntogi.i quo pando hncorso d . la obra dnl neflor ¡ 
Cantú, ni quo dnssnmos sin loramente uo óxi ¡ 
to tan franco y uu elogio tan unánime como | 
por asas cualidades so merece.

De <El Bien Público»

n>rmrM„,l„ri.la,dt vMa, iMiapm'm,, j, fú„ítr„

folkh. , Macice * lra4o; ’ 

í'»’í 7’rn 
IN <ie Julio Wúih. ÓOO.

Al.™-. „,.„■ A«.,.to y.V.nu.l,
O. de Abrau y Elena V. d« Abren, Lernuno» 

is rotacioooi y tas persou», pu. to»iu para»1 
o fiaa-loaseiectasrá en 1* tgtasía Parroquia! 
. m. Favor quo agradecerán eternamente.

+ ANTONIO NOYA
|| ®- E- X* ZD.

H FALLECIÓ EL 13 DE NOVIEMBRE DE 1919

Carmen Martínez, í,abolió» pi„o y Vircinta Benranr»? I "1 ’P?-*0"'’ P?C1‘' An Cot-eepcióo 
«w relacione, y persona, P¡«lo^.r.^ ¡«vita» .
hundo se efectuará eti la I¿f0,w P¿f01tl „¡X-Ul sima d» dicho 
a. m. l avor quo agradecerán. JO3é 61 d da á«t'*nibre aa 1920 a tas 3 y ip

JKI duelo ne deapcdlrA por tar|et«

demás dou.fou invitan a su, relaciono» y . T’ ’■’? "5^- «¿rítaos y
eterao descanso del alma do dicha finada 8fl ef-cta.^A P'»doaa» para el funeral que por el

j, , i„ Síí::l 'e'”“ ■■■

p. rt>P?I±1Ld'\ d'ñ" í1 cí,rdcíde I ?-■ “ F'"™« r ■ '« b»™»U.S. M.
Harta, Monseñor Amelle, el ex Pra-idente fué d .do encontrar!.
□errancia Mr. Kay.nond Poincaró, escribió' ■ • 
un elogioso artículo sobre las virtudes y el 
patriotismo del ilustro prelado francés Esa 
colaboración apareció simultáneamente eo 
una revista dn París yen «La Prensa de 
Bueno» i res que lo recibiera telcgníficamen • 
te.-el 15 del actual. — He aquí lo que dice 
Mr. Poincaré:

La muerte del cardenal Amettc es un d.io 
lo para Francia. Como lo dijo cou tinta razón 
M. Barré», el venerable arzobispo de Parí» 
era en el año 1914 uno de los inás activos 
creñuiirñ» de la «unión Sazrau.1». ds ¡a cu tí „ . . , ,

d«r.nt. toó. la güerr»- el .r.,U , ?j'"„ X'l, ™.íi
enerfiío. No1. oourto 01 j,», na i„tor> de, j,„ , f.ji,
<-pedir O e,peroneo CMobio do (o colabora d„p0ÍJ do| c4n0|„o „ ,/w , ¡d' 
cite qoeo reeid.l e.todo, ™top. poro ,« B,„od¡cw XV,y|„, cooporó o lo, d ., con 
pereda potinco, m .,,o,era ..í„f.oe,Uoo, do S.,„ A¡ „O0 |o r,^„„„ó p ¡ j.

.L.000 ,n el do I. rollglá., L, Ctacnee, oa el cedro «o quo.o e. .1
q. .d.b.a..p«n.Jn bm.deb. .oenoltoo- bendecir o I, oto», ,00 debía sor Socio O.-
i.n <ue»ta. sin -64.11.a»intención ein cálculo- : n ....... ..
El gran prelud-i «ra una gr.m francés.

Dorante la» hostiiid idn» tuve varias ve £ (( 
Ce» la ocasión de encontrarme con el car , n[( 
d»nal Amettc; y nunca he oído hablar de t- , r " ' .. ... .
Franci. en términos más elevadas que los VT "7’ V '’T^
que erapleó el pral.de. Era impoobll no o< , 9 r
, ■ , 1 , . ’ ... I leyes de la iglesia, fictas a todo» los deberestai inmediatamente en piona comumoa.-ion ¡ _______u ,, . .. . 1 , , , l quo los estaban encomendados; el uno y old. .., I.,..,c.,.. 4i n«|0.od..l,. C1rcun.í.n ¡J,„ „ „„ „o e’,|0I„, d,7,u 

*' ’ .’0' c ln4 n4Cl'’,"‘.'i independencia nacional ni menos intransigen
> .....Jo. ,,O. .....rah.lnd perada oe -oran», d, p,„¡01„. No

.p.r™Io.e..1.lr.<i.Cto™. ooU. . ,, u„p ¿
d*bcr patriótico y el n-ligiu-o el cardenal <■. J
tt-nía infinitos recurso» de gracia y de tacto 
para resolver simultánenmento en provecho 
d<-la religión y de Francia tas cuestiones 
enás embarazosas y los problemas más delica 
do». Sólo la discreción impida quo cite ejem­
plos significativos de los nltos servicios quo 
pre-tó en tal forma al país. Basta decir quo, 
sin consideración por el tiempo y el trabajo, 
tomó una grao participación en la labor co-1 
uiún. Algunos días ante» de retirarse del go- i 
bienio M. Cíe nenceau, manifestó el dsseo 
de bab'-arle do lo» inconve.iíeote que enonn ; 
traiía. dada la forma en que fuó anunciada la 
colecte co favor do loa niños extranjeros, y 
rne preguntó si podría pedir al cárdena' que 
viniera a conversar con él en mi gnbiuote. 
Apenas informado de ese deseo, Amelle acu 
dió ol palacio del Elíseo, y después do las 
primeras palabras cambiadas en la con/crea­
ción, el asunto quedó arreglado.

Ei cardenal había conservad) toda su con­
fianza y serenidad basta on las faces más 
teiribtasdo la guerra. El «derrotismo, no 
tenía un enemigo má» acérrimo qno el prola | 
do. Su corazón de cristiano sofría, sin em- 
b-rgo, muchos de loa dolores y lutos quo Ja 
prolongación aterradora de las ho»pitali la

coa», «poní., da la vidn dol l„- |„ bb„ de| c j y

manifiesten en forma frecuentemento más m.-terta»--------------- . . s ,e? .ee,n‘
itroseia, desapacible o incómoda, que eu los

. , ■"“i..... ............. neru que cciniesemoa que
t rmui (lo hemos sacado uua excitante impresión de la 

-riiTHlad y rápida ojeada qu» hemos echado a dicha ex

Fa.llocio el 29 do Junio de 1920
Lineo Chavarría,-esposo; Marta Eva hita- v mi , ,

men, Pura e Inocencia, hermanos; Dantal Chorú-rta v Fitol^P P*dr8’ ’j"U1 Ff!¡x’ Ab*1’ R*r 
deudos invitan a su, rotaciones y i l,w p,dr“ P?lili«* y ^s
so del alma ded.cha fin*ta »0 ef¿ctU!uAPu la ¡2^iTl’"/.?",.’1 
las 9 a. m. Favor que agradecorán eternamente. 1 el “ta 3>j de Setiembre do 1920 a

DEMETRIO ABREU

necesar.es
pral.de


CCEXTOS CS LOS PRINCIPIOS”

Media hora de oración bj Constantino Ógnndo, por concesión para

Se avisa a loa abogados, es­
cribanos y procuradores, que ae ha­
ce toda clase de copias manuscritas 
con buena ortografía y caligrafía 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

‘Banda Municipal y Popular”;
REGISTRO DE MUSICOS Y APRENDICES

petía dolía Teresa, entusiasmada.—¡el triun­
fo es nuestro!

—Y bien... —preguntaba Muría no ficer - 
taudo a comprender.

— Pueaque he penando cu cato.. .

—No, ecEora- respondió la niQa;—ea que 
hoy me due'e la cabeza y tendremos que 
trabajar mucho etta noche y msfiana ..

Sefué.

tro 4e este d<-partaruonto.
2.o Comuniquesu. publiquese, oto.—San José, 

Setiembre 17 do 1921).—Carlos barriera, Presi­
dente.— Francisco Espinóla, Secretario.

da siembre en coser sacos; en en hermano, 
todo el día en el agua do una tintorería: en 
ella misma, velando cu-i todas lus lu ches, 
callejeando todos loa días .. ¿Porqué u<> ha 
brá nacido Bcfioiita y no obrera? ¿Por qué in- 
habría de ser rica como las sefli,rea que iba» 
al tallera dejar recenta duros en un sombre 
ro? ¿Por qué no ser libre como tamas dicho 
ea?. ubre como loe pájaros, como el soi? ..

;Eu su casa ni aún 8"! había!
5alió do&a Terrea y la niQs se levantó.
— Mira—le dijo la seSora mitrándole un 

sombreiilio negro, iná» bien una toca elegan 
te y sencilla que llevaba en la mano, -di a la 
maestra que me gu-ta mucho, pero que este 
pliegue lo quiero má» ancho y que este nu­
do... Bueno, ya iré yo misma por allí esta 
tarde. Pero adviértele que pira msBana ain 
falta lo necesito...

—Está bien, seficra.
—Toma— anadióla dama entregándolo do,, 

reales—para tí y tríemelo maóunu sin ful

ONCEJO DE ADMINISTRACION

Convocatoria a ,sesione» 
extraordinarias

El Cónccjode Administración, do acuerdo con 
loque dispone el articulo 9 d» la Ley 18 do No­
viembre de 1919.

DECRETA
l.o) Convóquose a 1* Honorable Asamblea lia* 

prcsenlntiv» a eesioues exlraordiunrini para con­
siderar los siguientes asuntos:

fíatrlmnto*.
Así ea que la mulita no so diferencia en 

realidad de »n» congéneres quo no producen 
mis que I o 2 hijos, »tno en la exaltación de 
la capacidad germinativa de sus óvulos, h a 
cuales en vea de segmentarse en do- r.igatee 
embrionario» so segmentan en mucho».

Sólo resta establecer con claridad cual e» 
el motivo de que la mulita do siempre bus 
hijo» en número impar.

Se alquila o se vende 
hermosi casa'

En lacnlle Colón esquina Cnaroim. compuesta 
da aleta piezas, zaguán, cocina, y dem&s depen­
dencia-, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta > portón para vehículos. -Tm-

'I'” ■ k............ . -
Chofi solamente mientra» no «on fecucuada». 
y gmerscione» d - hembras una vez cubierta".

Esa fenómeno qu- tanto asoii bro causara 
•o otro tiempo, es en la actúa ¡dad bien ex­
plicado. El hecho d.' que falos lo» prralllrto*

■ __ . . ___  .... i,ma

—¿Está dolía Teresa?
—Sí, pasa—contestó la doncella que salió 

a abrir.
Y la chiquilla, una aprendiz» pálida y oje­

rosa, entró con su caja al brazo, en la que ee 
leí»: «Medí». - Ernestina».

— Espera un poco,—le dijo la doncella to­
mándole la caj i —8,é itate...

¡Qué agradable era el reposar un poco en 
aquel vestíbulo tan lindo y tan alegre! Pues, 
¿qué sería el estar por adentro en los gabine­
tes, en las salas, en cualquier parte de aquo 
lia habitación que debía ser tan hermosa?

Las mano, cruzadas sobre la» rodillas, I» 
trietecilla faz de trece años inquieta y curio 

Al saur i» nu-vn . ............. — —
Eroe-tin»;l" de lo» sombrero», adonde fué 
para decir qne el suyo no le urgía ya tanto, 
oyó que la llamaban.
- Adio». T res».
—Adío», María -. ¡Qué casualidad, bi|»! 

Precisamente quería visitarte pnra tratar de 
algo que se relaciona con la Federación de 
asociaciones piadosas femeninas, yn que tú 
ere» cl“ la Junta ¿no?

—Cuaod» quiera», querido.
— Y ante todo. ¿-uántas hay en la, lintn»?
— Una» diez mil.

Aclmln.™,. r»™ - ~n ,«», e.lírtta;""-
explicar respecto a la» costumbre» y desarro ¿No habremos orado ya botante. --JS 
lio' antogánicodv la. .muhta*» y demás. a . segu r rugando. poro frtl¡blo
especies pertenecientes al orden de los I el spostola'.lo do las obras, el «• I
Tatú» ó Pasvpodos, es decir n la fax cientí-1 de la acción. ..
fice O Embriología. I n’a» Teresa sintió <

El doctor Fernández, Profesor de Zoclo- mente en un hombro, 
gfa de la Fai ultad de Ciencias Naturale’.dice:, 
Resuita qun todo» lus cachorro» do la» mulita» i 
se encuentran contenidos dentro de nn mi» 
tno saco nmnuUico, y que todos «lio» do» 
rieoden de Uu tirulo Único. E» decir qtie 
óvalo fecundado, se segmenta e« un cierto 
número de gigotes secundario», 2, ", 9. II.
1.1. etc , las cuales evolucionan independien 
temente ci-nw embriones definitivo»; ha-ts 
llegar al de»arro locomp’elo, conservando C'

u» una generación ,rm ■ »» ............... -
Cho» o hembra», puede provenir también de 
una reversión total de lodo» b'S sexos con 
tenidos en todo óvulo, ya »ea virginal o fe 
candad» pues la nnisexualidad, no es má» 
que aparente en la naturaleza; todos lo* seres 
inclusive lo» mamlf. ro» superior™ son fisio­
lógicamente hablando, o principalmente mas 
cn-ii»,’*, o principalmente femenino», lo de 
mí» no es sin.. generación allermtnlf, inclu-

A tin de llenar el cometido que lotuó impuesto 
y q na aceptó, la Comisión déla Banda do Músi 
ca Municipal v Popular croada por Decretado la 
H. A «amble* Represento ti va, hace presen to a los 
músicos y apri'n-liccs quo deseen formar parte de 
1* misma, quo deben ocurrir dentro de diez día» a 
la eslíe Artigas N.“ 6'J1 para la inscripción corres­
pondiente en el registro respetivo.—San José, 
Setiembre 14 do 1920.— Josi M. Correge, Presi­
dente; Rafael l'. Sal güiro, Secretario.

[ODseivaloiio Mrál íí taMeo 
“SUCURSAL’'

Directora Profesora Sra. María Elvira M. de Arlóla

jado ln media lio- 
devocionario, fin 

inda, distraída por
entero todo el tiempo.. .S.. levantó del reclinatorio, 80 arrodilló en 
,.| suelo y lo pareció que su auge! bueno le 

de^?Ño ha* perdido reto rato ..

Y al poco rato, también doBa Tcrena, pre 
aurora, porque iban a dsr las once y media, 
suturno do velar auto el Santísimo.

De rodilla» en tu reclinatorio, ante la vi­
ril radiante, dofia Tere-a se consideraba la 
mujer más feliz de la tiera.

bus devociones, £□ marido y bu hijo el 
completo de la vida dichosa. Y también bub 
amigas y alguna Junta de Caridad.

— fSeDor mío Jesucristo, que por el amor 
que tenéis a loe hombre»... >

Insensiblemente, traidoramente, »u imagi­
nación comenzó u engafiarla un capricho de 
gaaa» y de florea...¡Su sombrero!... Al 
otro día, domingo, lo luciría ya...

Y era una triste muchacha la que se lo 
ofrecía, una mozucala pálida y ojerosa eiem 
pre pobre anta aquellas visi-mes de lujo de» 
tumbeante que sin cesar surgían del fundo dr­
ía grao caja que llevaba al brazo.

Y por ella la dama cristiana, trotaba la 
óbrenla y tra-uo<haban otras mujeres y 
quizá trabajaban en el día del Setíor. . ..

—fyp, Diva mío! — aüBpiió la seDora con 
aúbito rubor de la conciencia, ¿seiá pos’b'e 
que alguien sufra pur u>i?...

En el rápido examen de todos «u» cuidadus 
vió que »i. que muchas aireas tenían qu> 
doblegarse a su» deseos de rcfiora rica y 
vegetaban,áuguida», oprimidas bajo uua dura

Curto d« plano y solfeo. Clases elementales, 
media» y de perfeccionamiento. Se prepara pa­
ra rendir exámenes en la capital.

Desde el l.o de Marzo abierta 1* matricula 
de solfeo plano, vlolfn, violoncerlo, canto y ar­
monía.-Calle 33 N.o 437.

SE PRECISA ni»l maioltlo—n --------------------------- cial mueblero
Mueblería Angiicira

23 de liare 470

NOVIOS-
La librería del Colegio do Pío E. Cignnda, 

■ceba de recibir de Nueva York un inmonno y 
variado aurtido de papel de carta a precios «op­
cionales.

VINÓ^SPECÍAL
A O.Í8 ceñir». litro

Advertimos a los sr-flore» clientes y al pú 
blico en general que hemos recibido un gran 
atok devino nacional aprecios sumamente ba 
ratos.—Donato T. PiiglIeNe.—Calle 
25 de Mayo Esq. LarraBaga. Teléfono <Ln 
Uruguaya». __________________

11 lídE II! üíll W
Fiesta» profanadas, jornales escaso», coco 

peieociaé bruta • a. e exigenciaa pueriles... 
¡bi se tomare uno cus qui-ru de sus traje* y 
ae lorc-ic-se, se verían brotar de él la» lágri 
cmi y la tingre de ios pobre*, de las criatu­
ras de Dios...! ¿Merecía estar en aquel re 
clinnt* rio? ¿Era digna de alzar *u» ojo* hacia 
la blanca Hostia?

Y su vida, llena de frivolidaleii y de risas, 
do hora* sin cuidado», de devociones cómo 
das, se ofrecía a »u siena tiémula do ver 
gÚ4BM.

—Quiero ser otra pensó, ocultando el 
rostro entre las waooa y dejando que Bu* 
súbelo* de repata'-ióu y de fé viva »e c*pa 
ciaran sin limita»—; quiero trabajar yn en mi 
esfera... ¿Y por qué no todas las que hoy 
han oradu aquí y oran todos loe días...? Mr 
ca»>, la ciudad, debían estar hace tiempo re 
Dúvadaa: cueatro esfuerzo femenino debía 
haber traído una buena parte del reino de 
Dios ■ ■. ¡Venga a dos el tu reino! Y no san 
tificamos oí dejamos que nuestro prójimo 
esLtifique !-«r día» de fiesta, y cómprame» en 
c.ierciosqne aouociao en periódico* impíos, 
v bo usamos de nuestra influencia par* que 
Jas mujeres y lo» oifioa no sean explotado» 
•o talleres y fábrica», y concaderuos belige 
ra-.c.aa la iu,u»ticta. y tran-igimo» con lus 
iufir.itoa uibttci» del mal... ¡» sotoua milla- 
zea, legión, las que, unida» eo ®i*o»

Tratar Colón H30

ENCniBAJVON
Hiato lleta llanty Caballero 

Calis Qolónnúmero 617.

Huntlago li. Al faro
Calla Atimhlae nutre Artíassa flaaiingó.

AGRIMICXMORKM
Manuel II. Rodrigues

Arenal Grande 61,

Hurlo .V. Itoclrague* Uonavlta 
Calle Han José Nóm. 663.

Juan K. Zugaati
A gene, general del Banco de Seguro* y Agen 

ta oficial <fe Marcu y Sáltalo».
Aren» Grande 776. fian José.

MEDICO»
Dr. Franebes Glaiuplctro 

Calle 8azaadi¡n&mero617.

Dr. Adolfo Cordero 
Calle Treinta y Tro» número 629,

Dr. Juan 1*. de Frcllaa 
Calle Colón eof. Aaamblra.

.33.

PEREZ Y SOSA

fe

PEREZ Y SOSA

ROSA.

Por más informes ocurrir u nuestro escritorio Calle 18 de Ju­
lio Núm. 586

1 espléndido juego de dormitorio Luis XV, ¿ id. de comedor y 
gran cantidad de muebles suelto».

El remata ao efectuará on ol anión do remates dol seCor Toóñlo B. Pérez on la calle Asam­
blea Núm. 5G0.

Por más informas ocurrirá nuestro escritorio callo 18 de Julio N. 686.

PROVISION “25 DE MAYO”

El domingo de Setiembre a las 2 de la tarde

Remate de finísimos muebles
il MEJOS POSIOH - Por amentarse se útieffa de 11 iMd

dlne.ol Hay quien pague S 7 80 do renta, para pastoreo
Ln ontreqa dol campo R*ré do inmediato, pues so encuentra disponible.
So oyon ofertas psrlicularós hasta el día del remato!

[jcrlluiadón j [emisión ilel 1 y 1|2 ojo a tarso del [omgrador
Por más informes ocurrir a nuestro escritorio calle 18 de Ju­

lio N. 686.

nanos de los marlille-os, ol 10 porclent.en garantí> de »u o o- »• 
Por Informe» ocurrir a nuestros eicrilorlo 18 de Julio 08B tara JO”

B Por informes' diluirse al ssLableoimionio o a Menélldez 
£ Clara Unos., calle Sarandí número 518. San José.

JUDICIAL

Importante remate i!e las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la suc. feúra Bastardea

ZExx el paraje conocido por Bañado a 
corta distancia de esta ciudad

Próximamente (i oí ni les y fecha del remate

Ubicado a 80 kilómetros do esta ciudad, onel Coronilla, a 5 kilómetros de paso 
dol Cerro.

Base de venta: $ 135.501a hectárea
El referido emupo linda por el Norto cou ni arroyo Coronilla, por ul Oe.»to con los 

señores Olgiati, Qoribón y Cía., por ol Sur y Esto con el camino quo va al paso dol 
Cautivo.

i:i Jueves 1 <lo Oeluhre do HIZO n lis 3 de I» larde, 
en las ¡mcrlas de su escribirlo, ralle 18 de Julio fr.u

Remate de 44 hectáreas de CAMPO
AI'AHENTE PARA OAXADKRÍA O AORICÜLTTRA

¡CON PACI 1.1»IDE» PAGO!

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruznmienlo

Venta permanente 
i de carneros

Plantel Sliortliorns
inscripto y puro por cruzamiento
Venta permanente

do toros
Plantel de yeguas de carrera, inscriptas y, do alta mestización

Venta permanente do potrillos de pedigiee

on pública - y ó, do 1« ninnzann
l 2 3 V 1, do loa solarra - Y ' ciudad,l,'„;.ní., -i- 4» ,»-• “,"í’!X

i».*™ SiK'SÍ1 K

——"Z¡7clai’a hermanos
¡VIENEN en las puertas

■ oí de Setiembr13 a 'aS departamental
El 24 de(le) Juzg«do , SORBES 

-^^»M^" ;̂ielO9BiUü9denláspor’

StV&Ydo

foveoa.rM^¿;,-;a)í“...-io..e-. |1ÁSf „E VEffl: S a«0-UO

siMm,;,ET^Sí^SS
iTaiadonei fiajísimasl- M011 vaod.c., ua.ssm m. c.

Todo do «cuerdo con «1 «8“!°" . c. ta N- 2- >81 j m. c. y 10 d. c habien-

j-or dnpo--‘ic,,,rl 1 l'l jJ¡c««io d®1 1 do kaautos caratulado»: «Eugn-

nio r 0,.,rl,|‘J . 0 _Que u0 80 HC'-ptara olería qq.t 
. provinióndoHi i. len da su taracióa,
{,□ exceda a IuhJo^*-^ ¿Djnnto, 2.« que et 
ya se» por «■’P" ° ied„ facultado psra vender
íeflor Renintador, q¿Q B10rnprB que no hubiera 
fracción por Ir do Us fraccioiiea, y 3.o

intereandO' por j-herA consignar en manos nuo el mejor po» or ¡o sor|e Bceptn,¡n ÍU
' Jpl ‘nfrT5ta’z no ciento dol precio total, a les 

oferta, el diM porh« _Sftn Jo()ó Agogto g,, ,le 
’ G- Guerrero. Escribano Act

________

¡ESTANCIA “LOS ONIBUES j
R ----- OH -- -------------= I

| Urbano Echeqique e hijos^
Rincón «leí l’lno-

PÉS5E25 & SOSA
El Jueves Z «le Oeíubee a l» 3 J ’l:'11 lirllc' ™ ' 

purrias de nucslro escritorio, calle IK uc Julio nao.

LINDA Y CÓMODA CASITA ESQUIN A
¡ATENCION! Baso Inrignificiinte ¡400 poaoe! y produce 
nutilmoDto 5 pobob con garnntlíi
En el lugar, hora y fecha arriba indicado, proeedcmmo* por j"l]^¿n10,]n coaita 

dueño, a la venta en remata público y cou la base «rnb« #xPr' -' .prendo de mate- 
de lunterial, rompíante de U pieza*, balcón a la calle, toe»o ’ ..||0 m da Julio
.1.1 «e , ...Ir. .1, iM.pl,en* r.,. IV. C. nor.o V ,1.,íuA» moiortt», ublCrtdll
esquían General Rivera.

lia nloiliiilii ii itiilü. í W oís tais praunle que ti w*11
Titulo» perfecto» a disposición de lo» lntore»ado» an la escríbanla dol »«l

Próximamente rematarán
2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 

calle Solís entre 25 de Mago y Sarandi
Sin base, al mejor postor y con grandes facilidades de pago 

PROXIMAMENTE FECUA Y DETALLES
Más datos en nuestro escritorio, 18 de Julio número 586.

<’» Ramos y Menéndez
Calles ¡25 de 2^0.57-0 37- ufh.xen.al G-raxxd.e

Artículos de primera calidad a precios sin competencia 
Recomendamos a las familias que consulten muestras y pre­
cios y se convencerán.

1

í Asociac[ón Rural de San José i 

í REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA Í 

' EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920 ?
í BANDERA LIBRE
i El Catálogo NO cerrará el día 15 <lc Nctlcmlirc A 

9 Por podidos do inncripción que bo harón por escrito, por teléfono o personalmente, w 
T dirigirse al Presidente o al Secretario do la Comisión; San Joaú callo 18 do Julio nú- !'f
* mero 626. ó
9 Potrero, bañadero y cuantas comodidades posoo la Asociación so proporcionan gra- 9 
T tuitamento a los ganaderos quo concurran n la loria. v
* _ San José, Agosto do 1920.
a CA COMISION ®

JUAN C. CIGANDA

Remate de la Mestrilla
Eu el calé de París del señor Alfredo Dclgrandi

El jueves 30 de Setiembre, a las 14 horas

De acuerdo con el decreto do la Asamblea Departamental fecha 29 de Julio y deireto re­
glamentario del Concejo de 'dmlnistraciónde G do Setiembre corriente, procederé a vender onel 
sitio y hora indicados, el derecho de establecer la latería de cartones o sea la mestrilla, en todo 
el departamento, por el periodo comprendido entre ol I-’ do Enero de 1921 y el 81 de’Octubre 
del mismo ano, bajo las condiciones siguientes:

a.o La Luc e-tablocida que ostóu obligados a cubrir los intarasadem nado V»» aull doclcntow 
».• ETm»jor postor cori»ignaré on mano» dol mortílloro. el IO o/o del precio fin garantía d«

»u oferta, debiendo abonar, quinen dtsjs d»»¡,ués, on I» tesorería dol Concejo, ol completo dol 
precio. ■

« o Ene] acto del remito al consignara! mnjorpoitor el 10 o/o abonará también al martiliero 
rl 4 ojo por ea comuióu, según avié mandado. 1
Por mél d.tus ocirrzn los interesado» a la .o rolarls dsl Concsjo de Administración, donde 

obran lodos loa antecedentes dol asunto en el respectivo expediente.
8an José, Hetieiubre 16 du !‘.<20.

“*■ “avvrirjr.wivo 
NOTA: A tabora designad», un» doc»íi* ds cohetea bambú anunciaré «i principio d«l remata.

BECRETO f I1IGI.AMENT0

SobreioDiesíiin de Ittío tarlones
D¿nwA-‘‘"1'C* Rul’nE9u!iTATl' A t>E San José, i

I ,............ .. poura coaersus aero-
SK stMIl.: ln terreno do dos a tros c*10" P1»» íuuctonnmiouro dol juego de lotería da 

hoctórene, situado a pocos metros do la Estación, 1 cortc,ue1s on uu local do cada sección rural do 
eonun trente do doscientos metros a la via del ®8to departamento, quedando obligadoa comuni- 
r orrocarnl y otro al Nacional, apropiado para - . Coqccio, en cada caso, a los efectos de la 
dividirlo on sotares o conatrucciún do depósito | v,8|lftncia y dol contralor.
d<’*rul01’- Art. 6.0 En esta ciudad solo ha na.lrA «v».hl«.

Otro terreno compuesto do unas ocho hoc- 
tarcas con mouto artificial, también con fronte a i

la naso do mil ¿omentos posos, B«qU0 „ r 
en ol comento ano, la concesión de la lotería 
do cartones cu el departamento.

Art. 2.» Esta concesión duraré desdo el 1 • d» 
Enero, hasta el al de Octubre, inclusive, defaS

|olartlcul7:X“ó“U*W qU° *“ d8tcr‘“¡““dl‘e“ 

a la Inspección Municipal 
gíam7otanó'?‘,,,,UleUtOdül,'re8eala Dacr8W R<” 
DA¿kwm/tUlvqU¿M’- ,ÍD,ért“« otc.-Manuel 
ñola, So?ret¿lo.‘ PrBsldeiUe: francisco Espi-

. —ckuix sácelo a 
esto departamento, quedando obligado i 
loal Conce io, en cada caso, a los efecl 
vigilancia y dol contralor.

Alt. 6.o En este ciudad solo se podrá estable- 
car una casa paro ul juego de loteria do cartones.

[laque deberá reunir las condiciones de selriiri- 
lian, . .1 i 'i c“Pnci.JaJV salubridad quu se exigen « loe

encina ’f“" c"*1» »>«> tres piezas, i ^“^“««tmado» al público, nrevio dictamen ,1a
cocina, etc con un potrero.

Vu nhIóii para comercio y dos piezas
Por informes Solía 682. SaQ José. Vni-l-l,

En Estación González
| , Art. -l.o El concesionario podrA ceder sus ¿ero-

,----“—M»" nooxigeu n ios
m,destiuados al público, previo ¿ictamen da 

¿o la Inspección Técnica.
n„nta'i-ÍO-.E! ■’U°,g0 do 1r toterta da cartones 
31mttal?" d° r01“u?ent« a >»s horas do la no- 
drA^»cede U“ ocbo “ 188 cioco- Y ul ‘«>“1 “ to­
aran acceso menores ui mujeres, penóndoee el 
StaT1? “ lnfrae“6n ó» esta artículo, 
con multa de dioz posos.
da cartas QUe?“i Pr°b*bidoel juego de loteria 
oStrmtaHht!^ltoJ;s nquoRos locales decido tenga 

I taf¿raA?b ■ PfW‘C?. establociénuose para las

8'* '“asa la suma quo se obtonea . 
nidp^y P B̂0rlDBlrUm<’nt81 d0 18 Banda 8Mu-

o 1 ■ J ‘-Omuulqueee, etc.
bala do Sostenes déla II. Asamblea

taliya Julio 2!) do I9J0.-Adolfo

San José, Setiembre 0‘do 1020 P.I Pa»~- ,

l.rl. J.
, . hecketa

>-.Ar,Uc?10 venta d,. („ co11Mm1A„ , ,

Se arriendan
1718 h. de campo 

a’?0*0111.1 on Payeandú, muy próximo 
a estación, con aeuadáa «¿LP °Xlm0 
r «vUldo es
•«“l'Ba™Jó:éy‘1“t0•0I,,1 Ma,,u81

8E OYEN OFERTAR

ro y^nia b^ remato púbí,: n .SxS=-?£=is^"i,l',t'™ ««'mu
„ »•« m

Art. B.o La concesiun duraré desde ni ci°na bajo la dlr«ec°/ ' jC°?te Pablo—ln cual fun-

con arreglo a lo qUB determina of i»ta "'‘o- ' Propa'*" CU?08 da Pi’"0 y Solteo.
dol Decreto que su reglamenta, no pífído ¿“1 °*pl‘*l 8lumno» rendir »,,mM en-ta

SAN JOSE DE MAYO



l’or 'luís informes dirigirse ¡i la Gerencia

-M ■ acuerdo d»t<>d<>. Si csn nni(Í>STTGO W^.ST

H l«m>?

Vieytea—nombraría una comisión do teó<>

llrli mi dijii n Gud erinu Sríucbuz, a

croo ni !•»»■

tó en i-l l.-atro y do lo

du habvlsu ulejutlu dv una mina vU quu u,¡jti >u dcvvvióu al Candidato.

lo penüainionto do quo <ho pudiera ocurrir 
i In aterraba cu su propósito de ganar por si lo 
que la suer’e no lo había otorgado, uu nombre 
quo justificara su orgullo.

Esto lo digo en voz baja, por sor el ténni-

bí». . .joya he comido.,.
¡o dijo el coronel Rodrigue»—

Nadio no sentó. Zara miró a la puerta 
aguardando la aparición que lo anearía de 
dudas. ¿Cómo era aquel modelo du Doucet? 
¿$e perecería cu algo ni du Cristiua?

Cuando el doctor Viuyte», qun salió a re­
cibirla, llegó con olla del bruzo, una impío 
aión de guato llenó loa corazones. El modulo 
du Aurelia Condena ern exuetamuiite igual 
al de la dueña de caen.

Como si la hubieran clavado du nn Itinza 
zo en el umbral du la puerta tío quedó la 
joven, inmóvil y muda. Pero Cristina con mi 
dominio absoluto de la situación, corrió n 
cila, la besó efusivamente, y le dijo sin a zur 
la voz, aunque do modo que todos oyeran:

—¡E-to» frúncese» que no «aben geogra­
fía ]Ilun creído que San Fernando u-t:í en 
Cuba, a dos mil legua» do Buenos Airee! Y» 
Ice enseña'i-uin» la lección.

¿''O es verdad?
bauchet que no lo había contado el renca
que hiciera, le preguntó:
—¿finó es lo quu temo ahora?
-' ¿* ¿uu eso iitul.o caiga «m tusaos do algún

l.i joven mira id ro con aquaiioa sus <-j< 
azules que le fundían e! curaz'ii diuitiu i

•■o ninguna pote twjor acogido. 
Octaviarlo! — • (clamó alegremente 
¡L’-t'd siempre n tiempo.' 
■u! —díjoól o uifuiididi. por tanto 
.-'-itiiéinlosu n in-dr las paredes

viaje, le preguntó con la mayor inocencia:
—¿Do vera» que a recoger una testamen­

taría?
Embelesado a! oír aquella voique le quita­

ba el sueño, miró a la joven con arrobamien­
to, y empezó sus confidencia».

— La diré* Aurelita, no es propiamente 
una t. stiiuent.irü; e»o lo há dicho uu diario

du malévolo. Ale llevan asunto» político». ¿Ha 
por oíd » h tblar d ■ la fusión de la» fuerza» con • 

■ervaUura» de Sau Luí»?

¿U-ted, Jurga no croo en i-l número tro- 

hl aludido so encogió do hombro» y sonrió 
hlandninunti'.

nodo ellos cortín un riesgo seguro. El coro 
no) Rodríguez otnpczó a contar casos en que 
so demostraba cumplidamente la fatalidad

, verdad que »e va? -interrogó al­
guien.

— Por pocos días, no más,—contestó ó!, 
atrojando una mirada sobre su vecina. Y

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

SenUÍrou-e ti'do-, aliviados con aquel!» 
«alida; mas en ul momento en quu los criador* 
ioan a servir, doña Remedios su apunó d-- la

—¡No puedo ser!—exclamó, di-scompui -tu 
su habitual fisonomía reti-rvuda y benévola 
por un hondo di-gueto.

—¿Qué, ruauitf?
— ¡Somos trece a la mesa!
El doctor Viuytes se levantó como ei deba­

jo do él hubiera brotado una punca.
-¿Qué has hecho Cristina?

Nunca había sido muv grande el afecto do 
Cristina por Aurelia Todos encontrábsnlca 
un acentuado parecido, por lo que Cristina 
esquivaba las ocasiones do exhibirán junto n 
ella, temerosa do qun la nova de Zara pusie­
se alguna sombra en su hermosura.

Pero esa noche ante los espejos de su to­
cador, se sintió tranquila, como si nadio pu­
diera sobrepasar el conjunto refinado y armo­
nioso, que la destacaba como una figura itn 
perecedera y de estirpe en el grao cuadro

del corazón.—nuil, ó Cristina v-ufideocial- 
mrnli; y lo» clisd ■» dispusieron el nu-vo 
Clbi-rl» V trajeron uu ramo de orquídeas 
que don Octaviarlo metió en el ojal, inur-

—Como usted ordene.
' —No auy yo, es ella la quo manda, i-u Au 
relia, que no quiere hacerse aguardar. Le 
reservaremos un sitio ai lado do usted.

El comedor era do forma oval, «o -uro y 
de i-xtraordioaria riqueza, con los mino» 
cubierto» por g-bu inos en qno el ductor 
Vieyt.B habla ga-udo unu fortuna.

¿IX. «1 tata J» V.neuo»

Sdi nJtaUlu bel* u» J” ""I"1' 

d“';.b.b»»a.aM>"l"" o.»*; u.*.br. d. 
ní."'.™* „uuud....o . Aur.ü. Con- 

d“2 Hubier. .Id» ......

eoebe. Y e.o produjo .1 de.ruu. [>”• ou »"• 
a,.,r.«ióo del .ole,un. ouid.dor, 
taita cebarse a la vereda y '¡'* úorísbo.
del peecueso. U «ooorritro* lo. oorunw | te0¡(n
eos Iwayoe que se agrupaban o 1* pues r>vi,?a aclerlo>v ■/„„ |e falso un elogio en- 
1* cae» de Viuyies. „.!&,«» o taba tusissta. ...

Informado Zara de que el peligro ® e ? .,0 parMC0 bien? También
conjurado, envió un mensaje a la vestido es d*> Doucet. ¿Pasamos al come
peno, ..quedo.. “^i^'coud...
cuadros y aguardando a "ur | —Come
para ser el primero en saludarla. tó « -

-¿Tan coqueta es su nov»? PrJ5 de
Cristina, que entraba y aa^8 a CB . -?,'o
I» •#■», más nervio-a que de eos um • .
Hbe por qué Urda?, ■!“- ^^cet* - 
é-U noihe e-treoa uu u¡ -délo atenci<- Pernios hombre» un agradecen ralee "«««

Zara veivió a sentir '1 desasosiego de an 

tr-; pnr tranquilíz-rae dijo: ü ul.ó
-Qué •.fortunada es U-tod CimUUj 

h» vist-, ul traje du Auru ia a"tcd q
- No, no lo he visto. Me acaba*de J8^- 

l-or teléfono explicando la causa
ra. Dice que no tardará ®ucho<’’ n^ Be„lc- 
cxige para quedar tranquil» q Zl
ino» un ulln a la mesa. z,L® P“l 
ía? que la obcdwcaaios?

— Guárdelo; ya rubn la predicción de la 
gitana. I pro

— Si m olvida... mu moriré antes du un1 ira. 
año.

LOS
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carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro
sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAJA

i 1? Wlm nía wft á ton(0

JUDICIALES RUFIMO E. A^GUEIRA

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOSAVISO JUDICIAL

SSSAKIN

Al público y al comercioCALLE ARENAL GRANDE

Secretaria 0. de ln$l[U[[¡ón Primaria

Hotel (Tlauri

Dr. Ernesto Ricci DI BAGO Y BLANCO
L. Larrieni MartínezClases particulares

domicilio

luliailwbo ¡nsiruevioni'u

tío 
o

í

Ha truBlndndi' su consultorio n la callo 25 
duMsyoN.® 633.

Antonio Manzione

RECTIFICACION DE PARTIDAS 
Pordisposición del señor Juez Letrado Donar- 

imental, doctor don Nicasio del Castillo, so

Concur«o psra la provisión del cargo de maestra 
de la Escuela Rural N ■* 37

*»c enettr-ga ale luMrar plano», iiiueblcN.cn- 
raí* piNoN en <*oloi*c.*<, etc —Sale r campaña.
Dirigirae: Colón número 745-San José de Mayo

Al comercio y al publico
Comunicamos ul comercio v *1 público quo de 

común acuerdo se ha retirado el señor José Zan- 
iini de la sociedad constituida bajo la razón so­
cial de Muzante, Zanfini y Cía., girando o! co­
murcio en lo sucesivo con la lima de Muzante y 
Di Leone, quedando a cargo del activo y pasivo. 
- San Jo»é de Hayo, Setiembre 6/920.—L»/» 
Unzanle, I.uia Di Leane.  

La casa as encarga de lodo trabajo con 
cerniente ul ramo de confección de Soin 
uleros en formas y reformas teñir ó rizar 
plumas.

Participan! públicoquo so encarga do Ja cous- 
trncción do obras do alliuniluria, Jo mismo en Ja 
ciudad como en la campaña.

Calle Sin José esquina Rio Negro

Participo al público y al comercio quo lio rn- 
auelto constituir sociedad cou Don Francisco 
Campa Unto, en la casa du comercio que en el 
ramo do mueblería y carpintería tongo ostabloci- 
daonlns calles Uruguayy Treinta v Trosdeosta 
titulad, a lo., efectos do la Ley do 2fi do Sotiein- 
ro do ItiQl hngoostu publicación o fin do quo 
odos lo., quo so consideran ncroodoros, so presen- 
en cou lo, ¡iHtificalivosdol casodentro do trein­
ta dias, a iin de serlas nhonrelos. Sun José 
Agosto 1G de 1921.1.-Humberto Diana

Por resolución de la II. Comisión Deparlaninn- 
tal de Instrucción Primaria, llóineau a concurso 
do méritos, de acuerdo con lo» disposiciones 
vigentes, con plazo hasta el 16 do Octubre pmo., 
Sara proveer el cargo de Maestra do la Escuela 

iural N.o 37 do «Paso do Pauta*.—San José, 20 
do Agosto de 1920.—Oscnr D" Ursi.—Srio.

NOTA.—Lm solicitudes y detnús documontos 
deberán presentarse en esta SoeraUrin, ante» du 
las 12 horas del din señalado.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO OIBVJAKO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta u Tres entre Arenal Grande, i/ Solif

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
- PRECIOS MODICOS

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Sclel Joao

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Dep»r 

lamenta!, doctor Nicasio del Castillo, so hace se 
ber a! público la apertura de la sucesión do 
don i'radcuclo lilrriel, a fin da quo to­
dos aquellos quo se consideren con dore- 
ebu» para intervenir en olla, so presenten ante es- 
U Jnzgadc con los jusliticalivos correspondiente» 
a deducir sus acciones dentro dul término de 
irciutH <1ÍHK, bajo apercibimiento de lo qur 
hebicre lugar.—San José.lSetii-tnbrc 1G de 1920. 
Kdelmira fí. Guerrero. Ebno. Aclrio. IX-1S

Andrés E. I,arrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.“ 285, casi esquina Ya- 
guaron.

HERRERÍA DE OBRA 
de .XIXÍÍMARENDA

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Inda

ft
8o
H o

&
®

electo» dn lo dispuesto por la ley del 
del Estado Givil, se hoce osla publica* 
el téimioo de quince días. —San José. 
0 de 1920.—Edelmiro G. Guerrero. Es-

Señoritas García Melian
Taller do modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballostrino.
Callo Colón esquina Larrafiava.

Maleador Estrado 
abogado 

Au^iiNÍo E. Pintos 
DEFEN80B JUDICIAL

Sarandl. «2. 8«n JoBÍ

•.Bktan 3*e»li*o llurhhlo

¡Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

• Extracciones ij tratamirntos sin dolor.— 
Consultas de fl a 12 t¡ l l a 18.

Consultorio: Niarandí 3«ü. Snn Joiaé
________ Tolófono La Uruguaya

MANUEL PITA
Galle Asamblea N.° 436

PROCURADOR Y REMATADOR

Sección Jaulería ¡ 
Surtido completo por caiilogo del número I ' 

il 38i—Precios módicos.

En Coja de dion-o. basta Ü00 $ abo’ná r, ora anual 
y m lindan tnterwos raí j„nIo y Dictómb^ °DUal'

Rematador y Comisionista
Calle Colón número &rl. 8an Joeó do Mayo

«e hoce toda cióse de trabajo concerniente al ramo 
eoai perreccSón y esmero

**ie hacen y refaccionan rocháis ecoimmicas. emnleán- 
doNe maíeriales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPARA
La caea eetó «tendida por 8U propietario qtiivn cacnta con largo»

aüon do oficio

n

H
O I
H 8
1» li

Tal!er de Carpintería

La Sorpresa
CASA DE MODAS

--------  Dx-----------

M. Loustaunau y Compañía

Mana \1. Rlvello Guido CDL1S 
de Bordado y Pintara Elio en au domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yaguarón. Precios uó 
dico». San José de Mayo.

I a.-ra . 2 Ur'ny do * 10 " 6,10 pagadero» en
l uno onota lnon»,lal $ S.SÍi por cada 100 S.

‘I* ' 0.10
¿ * 4.71

ta 10^,‘n™ 2t¡d?d<!S lna.VOTM. garantía hipotecará y ha»- 
Puedo ?° 4 iPlaZ°: por cadilS 1000' O"»1» mensual $ 14.35. 
<X° a'|t0Z d°,' r2mi6,lt° pagando los in- 

p a sdlo basta el din de In Cancelación.
tienen ° d° PnS8ta11108 la» cantidades solicitadas no 
pnX ohZS'I» dM”uefnto al '“cor 01 P' &tamo y el interesado 
sóa b’ " fo,ma d“ PaS° I"" "id» 1® convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o somosiral.

J Cuando todo el comercio aumenta lo» precios de* 
sus mercaderías Ja .Mueblería An^ueíra ¡o« 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca- 
mora con jergón, lavatorio con espejo, 
musitas de luz y ropero por 34 p«-non.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

| Mueblería Capeletfi
W -— .-=g=. »B 

Irá 8! j! SÉjmlH
TODO A PREQIOH MOD1CQ.H

| Mueblería y Carpintería I
j' Con FÁBRICA A VAPOR

. DB == h'

¡Jóse Castelli|| 
o 
o

■ iinlíe a’1'"» «bre Mml.viJwv.Itmdfa, 
Il.íico ik CiíJIlu i.-.'i .rt.'.jra i , > . . ’ ^»i» Obren qM. turó s l'i ■ T„„ dad.

I»e|iósl<>sn |>ln/.ON IIIJoní 
S«ita d.»S,.,o, . „ «....JJ.nn..-, Q|„

aaber al público la aportara do la sucesión de doña 
Harcarlla Pcrdomo tic Pcrdomo, a fin 
do que todo» aquellos quo so consideren con doro- 
chospara intervenir en ella.so presenten unte esto 
Juzgado con lo» justificativos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término do 
(refuta bajo apercibimiento de lo quo
hubiere lugar.—Sa i Josó. Agosto 11 de 1Ü2I>— '
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario. Tiono actualmente 5CÚ hects. de campo para

VIII-21 «rendar divididas en varias fracciones y en día- 
— tintos potreros.

Tengo también para colocar on hipotecas o un 
I vales, una regular suma do dinero.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiende pedidos do campana. Trabajo esmerado. EipSdJllíaj ED {¡apapeijjoj.

Culi»- Narundí 3SS.—Man Jome

. ----------

i Correge, Mazzone y Varela !
GEAN C¿?F; ÍSXVSX. ^-KBitr I 

‘ "I™ “'W ru-hi 1,1 NiB-’-mn mOTil fc
Teléfonos: La» do» compañía» R<

I los artículos con^n^^^ >̂^^,KO^frarán ^uestros favorecedores, todos

I pieeria y colchonería —Oran surGdn ’ne,,c,ona(ios>ci",‘a también enta- fc 
^^•lada fábrica de'Fhchei-r Vie7ta * É

TeHEmox ana lujóla tanoza fónetire íe caía loli n &

.mim. r,^m, ¡¡“«"'•"•»«i"»»b-k g

DIRECTORIO:
Presidente: Den Francisco Cabrera Cachón J 

vicepresidente: Don José D. Costa

Tesorero: Don Abel Arriaga
Secretario: Don Luis Menéndez Sfiiñiz

Vocal: Don Emilio M. Arnábal Sj'

•Sindico: Presbítero Marcial Pérez ,

Asesor: Presbítero Enrique JJorzone >
Gerente: Don Juan Arricar í ¡

xxxxl



jefatura de poUciA

CARGO
177.00

181.00

0616 60

9

. 5 1 97 3fí

7270.46

15.00
349.86

s 197.35

(,'omlwHría 4.* Rural85.00

280.00
10.00 63.25

20.00

30.0030.00

69.00

20.00

10.00

20.00

30.00

618.28
SUMAS TOTALES. | 7959.74

207.28, 
15.00 

280.00'

0.50 
0.60 
0.50 
0.60 
O.oO 
4.00 
7.00 
8.25 
2.00

490.46'
609.65.

21.60', 
12.00 
24.36
3.20

26 28,| 
12.67

1126 75,i 
1082.60J 
1033.301 
627.70¡ 
468.10: 
464.05, 
372.85:

60.00
25.00,¡

Transporte.
Lacre Hnoa .
Cobas y Larriern.
Pedro Ecbave y Hno 
Ricardo Llorens

Manutención de caballo*
Santos García.

1. a uibana 4301 al 4307.
Id. 3701 . . .

2. * urbana 3731 . . .

Saldo
Edificios Policiales 
Multas . . . . 
Asistencia Pública. 
Arrendamientos

63.25 
48.00 
30.Oij 
26 40 
22 80 
22 80 
22.80

2.00 
20-0°'l 
27.10.:

Aut. i de Febrero de 1080
M. Britos.................................... .......

63 25 
48.00 
30.0o 
26 40 
22 80 
22 80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22,80

8 372.85

25.00, 
24.00" 
9.00’ 

11.00,!

Transporto.
Pedro Taborda 
Juan Choperonn 
Luí Eléctrica . 
Hospital San José 
Lote y CP. 
M. Egusquíza . 
Orgoroso y Arena 
Antonio Sobncide 
Servelló Unos, 
Figuerou Hnoa.

AnIMciicIh Pública .X'aclo»>nl
3 * urbana

Atií. 1O de Julio de 1910
Potrero Gonziílez

> 48.00
> 30.00
> 26.40
> 22.80
» 22.80
a 22.80
> 22.80
> 22.80
> 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
> 22.80
» 22.80
»22.80
9441.25

Comisario Domingo de Gozarán 
Fernández...................................

Sub Comisario Beltrán Laborde
Landa ................................................

Escribiente Raúl Jnlabert .
8ub Oficial Pedro A. E. Berrueta.
G. Civil Juan Ramón Pérez .
< > Abel Macicl.
> » Santiago Verde .
> » Basilio Verde. ...
» > Pedro Bravo ....
« > Carlos Varesini .
« » Félix F. Clavero . . .
> > Baudilio Durán .
> a Luía M. Ace vedo. -.
» > Antouino Morales.
> > Esteban Aatígarraga .
» » Albertano P. Acosta

Comisario don Juan P. Durán .
Sub Comisario Antonio Machado. 
Escribiente Salvador Donato. .
Sub Oficial Francisco Fianza. .
G. Civil Jacinto Suárez ... .
» » Miguel García.
, . Indalecio Hernández
» > Inocencio Ponce .
, > Baldomcro Borjes
> » Zaragoza Varóla .
, > Alfredo Martoluna .
, » Jacinto Viera .
, » César Durán . . . •

22.80
22 80
22 80
22.80
22.80
12.80
12.80
!2 8j
22.80

Antolín Martínez 
«El Pueblo» . 
«El Trabajo» . 
«Los Principios» 
«La Maflana». 
«El Eco Maragato 
La Cooperativa 
La Uruguaya . 
Diario Oficial» 
María Cabrera.

Transporto.

GASTON DK nUPBKSESTACIOS

Al seGcr Jefe- de Policía . 
Al seOor Oficial 1.a.

G ANTON »K DENMWECC1O.T

A) médico de Servicio Público

GASTON DE 1SNPBCC1O.T

al seflor Inspector de Policías

{¿UNION <Ic

José Catepón . 
Coferino Mesa. 
Horacio Acoata 
Marcelino Cabrera 
Curbelo y Vinzzi.

Transporto

Arrendamientos de casas .V campos
Francisco Espinóla 
José Rinaldi .
A. Cantisani . .
Sucesión Egiisqniza

Aut. 9 de Marzo de 10*40
Rocco Zunino. .....................................

Oficina* (Comisarías)

. 2.50

. 4.00

. 4.00
. 4.00
• 2-60
. 17.00

data
Por ««ulnohlo «s ■><= <«»•"'“ ,

DMriMto mtr. .«b-.ticmlw, d« 

viles y portero.

Tesorería fien
Girado, sobrante de

Tesorería <¿. dé ln ¡«lición
Inversión del presupuesto do Julio ppdo.

Oficina Central . 
Comisarla 1? urbana

Edificios l’olictelei

Tesorería W. de la «ación
Brelblto I. •!■"». P"™ JW'lbul. .juiü.lío .1 M d.¡ 

Ago-to entra sub oficiales, sargento de órdenes, guardias civiles 
y porteros . ■

Edificios Policiales
Depositado por la Ad. de Rentas

Tesorería •Jcncral de li
Recibido de la misma para pago del presupuesto do Julio

¡Sueldos..................................................................... • •
Manutención de presos, gastos de oficinas y eventuales
Gastos de representación .

» » desinfección .
» » Inspección.

Gastos de oficinas.
Arrendamientos de casas y campos
Autoriuición 9 de Mario de 1921).

Id. Febrero í de 1920
Id. 16 Julio de 1919

Manutención de caballos

r’Amitnrio don Juan A. l/urnnte. § 

Eribienl» AIW<1;« “
f.b-OSoW Rc¡o«ld« .
a. Civil Pilar M.btode». . . .

Florentino Ltz ...» 
Joan Cabrera. . . . »
Domingo Bravo . . . »
Narciso Macicl . . . »
Antonio Camacho. . . »
Pablo Martínez . . . »
José Romay . . • . • *
Mauricio Pérez . . . »
Carmelo Pérez 
Justino Bravo. 
Mario del Soc< 
Onofre Vila .

I» A CAJA

349.86^

1 6616.60 
349.86 
85.00' 
10.00 
20.00 
30.00 
85 0U 
20.00 
io oo: 
20.00 
30 00

1 7.00,'
4.00
4 00

! ♦
»

80.00, 
20.00, 
OO.OOj
50.00¡ 
10'00, 
30.00;

Comisaría 1O.« Rural

Comisario don Juan A. Prieto. S 63,25
Sub Comisario Ramón Reyes. » 48 00
Escribiente José M. Velázquez > 30.00
Suboficial Asunción Darán. > 26.40

Id id Eugenio Soria . » 26.40
G. Civil Julio Montesdeoca. > 22.80
» » Ramón Navarro . > 22.80
» » Santiago Caballero » 22.80
i » Braulio González. » 22.80
> > Pedro Rodríguez . » 22.80
» » Luie Quian . » 22.80
> * Antonio Martínez. > 22.800
» » Bernardo Lujaos . * 22 80
* » Antonio Figueira. . > 22.80
> » Baldomcro Navarro . » 22.80
» » Pablo L. Rodríguez . » 22 80
> > Juan Antonio Paredes » 22 80
» » Melitón Alvares . . » 22 80

$ 49'J 45

Distribución de sueldos de la Jefatura de Policía del Departamento de San José, correspondiente al mes de Julio de 1920

Oficina Central
Jlíe Je Policía Enrique Legtiinle . . ■ 250.00
Oñciai 1.® Gaspar viten» Thievent . » JCOW

Id. 2.0 Herminio Pérez Hallada. » CO.CÍl
laspector do Policías Nicolás C. Bruñí ■ 92.00
Comiaerío ce Ordene* Manuel V. Lzrena » 60.60
Xédico <lel Servicio Público Dr. Ernes­

to Rí«i............................................. » 100.03
Auxiliar l.o Humberto L Martínez , • 48.W

Id Escribiente L'lisee Zengotita. • &J.W
Id Id Coralio M. Fernández • 80.00

Alcaide Miguel A. Mutarvlli ._...» 42.U)
Couáaario Volante, Arturo T. L'rin , » 63.25
fiub Com. id. Luis V. Rinaldi. . » 48.CO
Sargento de írdenee Ignacio Mendieta . • 26.40
Portero Sixto Vázquez 21.60

Red TelrfÓDlea

IxepecWr de linea» Edo. Vícena Thie- 
«.nt.................................................. » 64.00

(suarda hilos Enrique II. Zengotita. . » S6.<7>
Id Id Eugenio B. Espina. . . • 86.'/)

Kvesstssalea

]¿tEUUc<ón de pretc-s, gastos de cif-
cá.a y Eventuales........................... • 849.64

Arresdacuento de caía* y campos . . » bO.tf) 
Manuten^.-. n d» caballoe........................ 80.U)
'•uM« ds locomoción y representación • 

dei aeSor Jein de Policía....................
lu.iid ¿«1 aeCor Oficia! l.o................... 26.00
I i d« OL' na para las Comisarias. . . • DO.'»
I-J ce daa.ofecczón................................• 1O//J
Id de InepeC'.i'.n.................................... • 2O.(Z)
4utur'r»x.ó.-i Jutw J6 de 1919’.
Arrendamiento por Jobo..........................• 20.00
Ajtoriaarión M'-rtob de 1990:
Arrendam^nto por Jubo.......................» Í/J.W
Autoriiación Fmrcro 4 de 1990:
A rreaiameento por Julio. . • 10//)

~'T~17¿¡7éI

Comisaria >•- trbaua
( bmiieriodoo Crieeldo PeBe • >80.50
Sub Comienrir» Israel P. Mnllada » 54.00 
O. Inspector Ulpiauo López . . * 48 00
Eecribieute Jumü P. Pé'tz. . . * 30.00
SuboficUI Julio Cotioho. . . • 26.40

G. Civil Lindolfo Urrutia . » 22.80 G. Civil José di Leoni. . » 22.80
> > Angel CastaBo . » 22.80 u » Conrado del Pino. » 22 80
» » Leóu Prieto . . . » 22.80 » » José P. Cersósimo » 22.80
> » Angel Alcoba. . » 22.80 » » iMarcos J, Bosdi . » 22.80
» » Ramón Gini . . » 22 80 » » Simcdón A. Martínez. » 22.80
> > Liborio R. de Armas. ► 22.80 » » Faustino Martínez Tabarez » 22.80
> » Roque Nuflez , . » 22 80 > » Basilio <lc los Santos . > 22.80
» » Gregorio Vcláqzuez . » 22.80 » » Juan F. Bruné » 22 80
» » Manuel del Pino . » 22.80 > » Ramón Torres . . . » 22.80
> * Eugenio Rodríguez . » 22.80 » » Pilar Rodríguez . » 22.80
» » Félix Oroná ... » 22.80 » » Gerónimo Niclli . » 22.80
i » Matías Alvarez . > 22 80 • » Juan Mallnda. » 22.80
> > Siníoriano Menéndez » 22 80 » » Carlos Bilva .... » 22.80
» > Pedro A. Garrido . » 22.80 » » Juan R. Montesdeoca » 22.80
» > Pedro Rute . » 22.80 » » Sovcrino Martínez. » 22.80
> > Ciríaco Bravo » 22.80 » » Miguel Lamique. > 22 80
» > Marcelino Rodríguez. » 22.80 » > Modesto Rodrígaos 2 . » 22 80
« > Carmelo Martínez. » 22.80 » » Federico Montes . » 22,80
n » Melitón Marceo . » 22.80 > > Marcial Herrera y Burgos . 22.80
» a Olegario T. Aguilera . » 22.80 » » Bartolo Braceiro . > 22.80
» » Felipe Zapata > 22.80 » » Cirineo Ferreira . » 22 80
» > José M. Durán . » 22.80 » » Jorge Figjioron . » 22.80
» » Mauricio Borges. » 22.80 » » Ambrosio Tona . » 22.80
» > Alberto Lámele . » 22.80 » » Aniceto Mariano Castro. » 22.80
> > Enrique Freiré » 22 80 » » Ananius de Sosa » 22.80
s > Sinforoso do Armas . » 22.80 » » Francisco R. Gamarra . » 22.80
> > Andrés Izquierdo. » 22.80 » » Facundo Mtiesini. . » «2.80
> > Leopoldo Alvarez. > 22.80 » » Mario Rival .... » 22.80
» > Julio de la Llana. » 22.80 » » Eusobio Scpergo. » 22 80
> > Jo«é M. AcuAa. » 22.80 » » Ramón Pérez. » 22 80
» > Ramón Cordero . * 22.80 » » Diego Callejas . » 22.80
» » Alberto NúCez » 22.80 » » Miguel T. Martínez . » 22.80
» » Máximo B milla . a 22.80 • > Juan Vera.............................. » 22.80
» > Diooelo Roldan . » 22 80 » » Emilio Verde- » 22.80
> » Ciríaco Sil vera . » 22.80 » » José María Roguetea. . • 22.80
> > Benigno Gamarra. i» 22 80 » » Evaristo Murales. » 22.80
> > Bernardo Fajiani. » 22.80

9 1082 50
$ 1033.30

Coiulterís Urbana Cuiulsaríu 3.a Urbana
Comisario don Carlos H. Delgado | 80.50
Sub Comisarlo Dionisio O. Martínez » 54.00 Comisario don Domingo C. Britos > 80.50
Oficial Inspector Narciso E. Este vez » 48.00 Sub Comisario Juan A Sollanes . > 51.00
Escribiente Florencio G. Quinteros » 30.00 Escribiente Juan G. Baillo > . . 30.00

Sub Oficial Miguel Acovedo 
Id. Id. Máximo García . 
G. Civil Jomó Doldáu .
* » Manuel D. L'anea
» » Jauiutu Bustos
» > Turibio Acoata
» » Paulino Bentnnour
» » Carmelo Estupelo
» » Nicasio Sosa .
» » Rafael López .
> » José Quijano .
> » Luis Martínez.
» » Indalecio Rosales.
» > Apolinario Carrasco
* » Juan M. García.
» » Sebastián Viera .

'» » Gregorio J. Ibero.
> » Juan H. Bidegain
» » Juan Alcorta .
» » Ramón Ortiz .

» 26.40 
» 26.40 
» 22.80
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80 
» 22 80 
» 22.80
» 22.80 
s 22.80
» 22.80
» 22.80
• 22.80
> 22.80
» 22.80
» 22.80
> 22 80
• 22.80 
» 22.80
> 22.80 
$ 627 70

Comisaria 4.a Urbana

Comisario don Bernardo Bcigbeder 
Sub Comisario Jaiuie Pedregosa 
Escribiente EmilioT.dcl Pino. 
Suboficial Victorio Navarro. 
Id. id. Tomás Pereyra . 
G. Civil Fermín NúOez .
» » Pablo Baltnxar . .
> » Pedro Carballo ,
» » Manuel NúOez
» » Geuuario Lucero .
> » Antonio Ballcbteros .
» » Demetrio Benítez.
» » Doroteo Verde
» o Andrés Taramaaco .
» > Casto Callejas . . .
» > Guillermo Núflex .

| 8(1.50 
» 51.00
» 30 00
» 26.40
• 26.40
» 22.80
» 22.80
» 22 80 
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22 80
- 22.80
3 468.1Ó

Comisario don MilciadesCarámbula 
Sub Comisario Ramón Guerra. 
Escribiente Medardo Manciro.
Sub-Oficial Pascual Valiente .
G.Civil Vicente Mausilla.
> » Gerónimo Verde .
» » Vicente Suárez .
* * Pedro Rodríguez

.» » Florencio Rodríguez .
o » José María García .
*• » Dámaso Rodríguez ,
’ » Melitón Siiárez
» » José C. Sánchez ,
» » Luciano Aguirre .
* » Israel González . . ,
* > Antonio Mnreco
» » Ernesto Ríos ....
* * Vicente S. Rodríguez.
‘ » Roque Rute ....

» 63.25 
» 48.00 
» 30.00
> 26.40 
» 22.80
> 22.80 
» 22 80 
» 22.80
» 22.80
> 22 SO 
» 22.80 
* 22 80 
» 22 80
» 22.80
> 22.80 
» 22.80 
» 22.80 
» 22.80
» 22.80 
$~509 65

Resumen general

Oficina Central . .
Comisaría 1.* Urbana I 1786.61 

» 1082.50
id. 2.* id. . » 1033.30
Id. 3.a id. . • 627.70
Id. 4? id. . » 468.10Id. 1." Rural. » 164.05
Id. 3.* id. . » 372.85
Id. 4.a id. . » 441.25Id. 5.a id. . » 490.45
Id. 10.a id. . » 509.65

Suma total I 7276.46

V.° B."

E. La^uarda
Jefe de Policía

San Johó, Agosto 31 de 1920.

G. Víceqs Thíevent
Oficial i.°


